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СЕНИ' ОДИН ПРИЙНЯВ 
ЗМІНЕНИЙ ПУНКТ 

БРЩЕРОВОГО ВНЕСКУ 
62 СЕНАТОРИ ГОЛОСУВАЛИ З А ЦИМ ПУНКТОМ^А 
20 СЕНАТОРІВ ПРОТИ БУДЬЯКИХ З М Ш ; МОЖЛИ-

В И И КОМПРОМІС Д Л Я ПІДКРЕСЛЕННЯ 
З Н А Ч Е Н Н Я КОНСТИТУЦІЇ 

Вашингтон, зіѓ Сенат прин-(міжнародного 
няв один, дещо змінений, 
пункт внеску сенатора Джа-
на Брікера про обмеження 
права президента ЗДА укла-
датн мнрові договори. За цим 
пунктом голос`ували 62 сена-
торн, а проти `будьякнх змін 
Конституції 80 сенаторів. За 
Цим пунктом голосували 36 
республіканських і 26 демо-
кратнчвнх секаторів, а проти 
17 демократичних, два рес-
публікаиські ќодин незалеж-
нпіі сенатор. В, Сенаті панўе 
переконання, що неможливо 
й думати про якусь поважні-
шу поранку j до Конституції, 
хіба тільки про.те, щоб ухва-
лнти такий, закон, який не 
допускав би до того, щоб 
президент потоптав Констн-
туцію ЗДА, , укладаючи ми-
рові договори з чужими дер-
жавамя. На- такому становн-
Щі стоїтв і президент Анзен-
гавер та ного }{ряд. Становн-
ще 20 сенаторів, які протнв-
ляться будьякіц.зміні Констн-
туції, може збільшити опозн-
цію до Брікерового внеску на 
поправку до - Конституції. 
Прийнятий пункт зміненого 
внеску Брікера.-, звучить так: 
„Умова договору або іншого 

порозуміння, 
яка розходиться з Констнту-
цісю, не може мати жадної 
сили ані наслідку". Тепер 
республіканські провідники в 
Сенаті стараються дійти до 
компромісу в справі дальших 
пунктів Брікерового і внеску, 
головним чином у справі, хто 
мас ратифікувати мирові до-
говори й порозуміння, заклю 
чені президентом, і чи стентн 
повинні мати голос у цій 
справі, як це виходило б а 
внеску Брікера. Сам сенатор 
Брікер досі не шукав поро-
зуміння з поміркованими де-
мократамн, щоб створити 
консервативну більшість для 
свого внеску. Демократичний 
сенатор Джордж внпрацював 
свій внесок у цій справі, і йо-
го проект не обмежував би 
право президента укладати 
мнрові договори, але внма-
гав,4 щоб повний Конгрес ра-
твфікував укладені президен-
том договори, і аж після то-
го вони ставали б ввутрішні-
ми законами. Противники 
будьяких змін - у Констнту-
ції посилаються на думки 
визначних правннків, . які 
вважають, що зміна Констн-
туції ЗДА, зв'язала б руки 
президентові. 

ЗМІНИ В ПРОВОДІ ЗАКОРДОН-
НИХ ЧАС†ИН ОРГАНІЗАЦІЇ 
УКРАЇНСЬКИХ НАЦІОНАЛІСТІВ 

В останній хвилині Редак-
ція „Свободи" одержала а 
Мюнхену, Німеччина, з відво-
ротною адресою Видавництва 
„Сучасна Україна" комунікат 
про зміни в Проводі Закор-
донних Частин Організації 

Проектують зміни при звороті податків 
Вашингтон. — Комісар По`тўе також затруднити 1,000 

даткового Вюра Т. Колемен 
Андрювс. заявив перед `Кон-
Грееож)ю JEAKOjkticicfO^ Вцдвт-
ків, що його Sjppo проектўе 
звільнити від ѓношення про-
хаяня про звороти вплачених 
податків тих податковців, які 
вплачували податки через 
підприємства, де вони працю-
ють. Якщо цеИ проект буде 
прийнятий, то ‚коло 35 міль-
Йонів податковців не мусітн-
муть вноситиѓ заяви про зво-
рот вплачениХл податкових 
надвишок. Це $лало б статися 
вже 1 січня.. 4055 або 1956 
року. Податком Бюро проск-

податкоанх інспекторів, які 
мають перевіряти, чи всі по-
дзткя правильно вплачені. Ці 
-кеевекторя МОГЛЃИ б -̂ іІђГЩЯ' 
ти для Податкового Бюра 
кожного- року від 1,500.000,-
000 ДО 2,000,000,000 долярів, 
які звичайно пропадають че-
рез несумлінно зложені зая-
вн в справі вплачуваяих по-
датків. Коли б прнйияли цей 
новий проект податкових зво-
ротів, то це, крім великих за-
ощаджеиь в грошах, і в часі 
змусило б` підприємців сум-
лінніше виставляти посвідки 
про вплачені їхніми праців-
ннками податки. 

Заканодавчі установи стейту Ню Джерзі 
прийняли закон про „бінґо" 

Трентон, Н. ,Дж. — Сенат 
і Асемблея стейту Ню Джер-
зі прийняли три закони, між 
ними і закон яро гру в „бін-
ґо", які дозволять иа малі га-
зардові гри. Ді.ухвали зако-
нодатних установ стейту у-
можлявлені тим, що під час 
виборів у листопаді минулого 
року більшість виборців за-
явилася за цими грами. Те-
пер губернатор стейту Роберт 
Б. Маннер масѓ підписати ці 
закони, а кожна з 567 м іс 
цевостей у стейті Ню Джер-

зі мас ще заявитися, чи ба' 
жають мати в себе „бінґо" та, 
дві інші гри, які прийняті 
стейтовнми законодавчими у-
становами. Це голосування 
відбудетьоя під час правнбо-
рів, 20 квітня цього року. За-
кон буде важний від наступ-
ного дня після голосування, 
якщо дана громада погоднть-
ся на нього. Ці закони прий-
нято обома партіями, майже 
одноголосно, бо за „бінґо" 
голосували в Асамблеї 55 
присутніх, а проти тільки 1. 

Нова дослідна стадія для випробування 
лѓѓаків 

Њо йорќ, Џ, И. — Віце-
президент Леѓўнської Корпо-
рації БендікечР. П. Лансінґ 
повідомляє,. ОДО цими днями 
почала діяти, нова дослідна 
станція-лябораторія в ТІтер-
боро в Ню Джерзі, де ство-
рюватимуть, таку температу-
ру, і таке ?^еііення повітря, 
що відповідатимуть темпера-
турі і тисненню !найвнщих ви-
сот, в яких доводиться літати 

турболітакам. Ця станція мас 
потужність, що дорівнює силі 
3,000 коней і легко витворює 
дуже низьку температуру і 
мале тиснення повітря, яке 
панує на висоті дев'ятьох 
миль над океаном. В цій ля-
бораторії випробовуватимуть 
частини турболітаків. Машн-
нн лябораторії зможуть охоло-
джувати апартамент з 600 кім-
нат. 

В АМЕРИЦІ 
# В БруЮПргі арештовано 

купця СтеилГГаяперіва, в яко-
го звавдеяо 9# фунтів нарко-
тиків, що на -Чорному ринку 
коштують 100,000 долярів. Ио-
ѓо випущено яз волю за кавці-
сю 10,000 доларів. 

Џ На майдані перед домом 
посадника Ню Норку 8 хлоп-
ців - скавтів спали цілу ніч у 
шатрі при температурі 11 ступ-
иів. Між цими хлопцями був 1 
син потадняка 7-рІчннй Дун-
кан Ваґиер. Скавтмайстер 
Морер заявив, Що хлопці хоті-
Ли довести, що .для скавта не-
мас нічого неможливого. 

9 Сенатор Остер Кіфомр і 11 
Інших сенаторів заявляють, що 
вони всімя .-вавобами бороти-
муться протп прийняття по-

правки до Конституції, яка об-
межувала б право президента 
ЗДА укладати мирові догово-
рн. Проти цієї поправки вясту-
пас 1 президент Айзенгавер. 

9 Віце-президент Ричард М. 
Ніксон і республіканський про-
відник Сенату сей. Вільям Ф. 
Новлеяд закликали у своїх 
промовах республіканців не 
атакувати надто гостро демо-
кратичну опозицію. Новленд 
заявив, що між демократами с 
помірковані політики, які під-
тримують республіканців у 
здійсненні програми президен-
та Айзеягавера. 

9 Фльота ЗДА плянус збуду-
вати в 1054-1055 році ЗО нових 
кораблів коштом 1.000.000,000 
долярів. Деякі кораблі будуть 
змодернізовані. 

Українських Націоналістів 
( 3 4 ОУН) та цілу низку до-
кументів про події, які попе-
реднли цю зміну. В супровід-
ному листі сказано, що всі ці 
матеріялн призначені для ін-
формації Редакції та для ви-
користання в пресі. Супро-
відний лист і комунікат під-
пнсали Лев Ребет і Зенон 
Матла, як `„Колегія Уповно-
важених". У комунікаті ска-
зано: 

На підставі рішення Про-
воду ОУН в Україні з літа 
1953 р. наступного змісту: 

„Провід Організації Українг 
ськиб Націоналістів на Укра-
їнськнх Землях уповноважус 
Лева Ребета, Зенона Матлу 
та Бнйлнха (Степана Банде-
ру) тимчасово перебрати ќє‡ 
рівництво Закордонних Час-
тнн ОУН і реорганізувати 
Закордонні Частини згідно з 
позиціями Проводу ОУН в 
Україні", — з днем 9-го лю-
того 1954 року вступила в 
дію Колегія Уповноважених 
в складі: Лев Ребет і Зенон 
Матла. Степан Бандера зга-
даному рішенню не підпоряд-
кувався і не увійшов до Ко-
легії Уповноважених". Кому-
нікат датований в Мюнхені, 
Німеччина, 12-го лютого 1954, 

Подробиці цих змін та поі 
дій, що їх попередили, будуть 
з'ясовані в дальших числах 
цього щоденника. 

БОЯТЬСЯ НАСЛІДКІВ НЕВДАЧІ 

І 
УКРАЇНСЬКІ „СЕПАРАТИСТИ" 
ТЕЖ У КАТОРЖНИХ ТАБОРАХ 

ВОНИ ВБИЛИ Ш П И Г У Н А І СПРИЧИНИЛИ СТРАЙК 
250,000 НЕВІЛЬНИКІВ У В О Р К У Н 

Українські політичні в'язні, j них до релігії. Поруч із нн-навіть у таборах примусових 
робітників — у копальнях на 
далекій півночі, не переста-
ють бути „сепаратистами". — 
Вони заініціювалн та спрпчн-
нили страйк коло 250,000 всіх 
тамошніх невільників — опо-
відае Бриґітте Терляяд, німе-
цька журналістка, що сама 
перебувала у Воркуті та ви-
Іхала звідтіль у самому роз-
палі страйку. До короткої но-
вннкн, яку подала була вже 
про цю подію „Свобода", вар-
то додати наступні інформації, 
за останньою із серій стат-
тей тієї авторки, проголошс-
ннх в різноманітних часопн-
сшс. Переповідаіало за кана-
дійськям часописом „Ѓлоб вжд 
Мейл", Торо'нто, з 10 лютого 
Ц. p . : 

Совстські невільничі табори 
в арктичній зоігі мають дві 

ми найбільшу частину в'яз` 
нів становлять українці, а з-
поміж українців — західні у-
країнці, „які залишилися 

віть у таборі." „Майже всі у-

ціоналістнчного підпільного 
руху 1 боролися від років, як 
партизани, в лісах Галичини 
й Волині проти анектування 
ђс батьківщини Совстським 
Союзом". „Надзвичайні істо-
ріі розказувано про їх хороб-
рість, але часто здавалося, на-
че б вони склали свою відва-
гу разом із зброєю на боно` 
вищі. Студенти і релігійні 
в'язні, 'призвичаєні до зброї 
.думки і духа, `пакяакядвсв. 
більш бойовими в зустрічі з 
жорстокою дійсністю таборо-
вого життя." 

„У кожному разі, —= пнніе 

тижні західньо - німецький 
канцлер Аденауер приїде до 
Західнього Берліну, де виго-
.̀ ЇОСИТЬ промову через радіо 
до цілого німецького народу, 
зокрема до німців, що перебу-
иають у підсовстській зоні. В 
німецьких політичних колах 
побоюються, що повна невда-
ча Берлінської конференції 
щодо об'єднання Німеччини 
В'Ч'О'сться дуже поважно на 
настроях німців. З одного 
боку напевне збільшиться 
хвиля втікачів із Сходу на 
Захід, з другого може позна-
чятись заломанвя в моральній 
поставі східніќ німців, які не 
матимуть надії швидко по-
Збутися комуністичного прав-

БЕРЛІНСЬКОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ 
Берлін. — В найближчому, дівші. Може змінитися теж 

постава численних німців у 
відношенні до європейського 
пакту безпеки: без об'єднаної 
Німеччини німці можуть пе-
рестати в масі цікавитись про-
блемою спільної європейської 
армії. Тому канцлерові Аде-
науерові залежить на скріп-
пленні моралі східні х німців. 
Також державний секретар 
ЗДА Дж. Ф. Доллес здас собі 
справу з можливості! поваж-
них психологічних наслідків 
невдачі Берлінської конфе-
ренції в Німеччині. Тому він, 
у зв'язку з таким невтішним 
кінцем конференції, конферу-
ватиме з Аденауером ще пе-
ред своїм від'їздом до Амерн-
ки. 

Вашингтон запрошує Плевена на розмову 
про Індо-Нитай 

Сайгон, Індо-Китай. — Вже рнканськнй адміністратор за-
Кілька днів в Індо-Кнтаї пе-
р(ебувас французький секре-
тар оборони (міністер віась-
Ковнх справ) Рене Плевен. 
один із найвплнвовішнх 
французьких політш:ів і члс 
щв теперішнього уряду. Він 
приїхав туди у зв'язку з 
останньою комуністичною 
офензнвою і загрозливою вій-
ськовою, а за тим і політнч-

на-и'`ною ситуацією. Він.відвідав 
:у,же загрожену комушстич-

країнці црнйшли туди з на- н н м наступом столицю про-
вінції Ляос Люанґ Прабанг і 
переведе в Індо-Кнтаї ще два 
тижні на інспекції воєнних 
споруд і на розмовах з иай-
авторитетнішимн французь-
кими ft тубільними чинника-
-Ми. До Іидо-Китаю прибув 
(також Гарол ьд Стассеи, аме-1 тамошньої проблеми. 

кордонних операцій, щоб на 
місці перевірити технічний 
стан, зужнткування і потреби 
американських достав. За два 
останні роки ЗДА вислали 
до Індо-Кнтаю понад 200,000 
тонн воєнного матеріялу. Ви-
слання туди з'єднань бойо-
вих літаків і 200 осіб техвіч-
ного персоналу викликало, 
як відомо, в американських 
політичних колах сильне за-
непокосняя, щоб ЗДА не опн-
ннлися в Індо-Кнтаї, наче у 
„другій КореЃ'. Тепер аме-
риканськнй уряд запросив 
Плевена приїхати з Індо-Кв-
таю до Вашннггову, щоб об-

АМЕРИКА ЗАЛИШИТЬ 
СВОЇ ВІЙСЬКА 

ВЕВРОПІ 
СТАНОВИЩЕ МОЛОТОВА СКРШИЛО АМЕРИКАН-
СЬКО-ЕВРОПЕПСЬКУ ПРИЯЗНЬ. — Б Е З В И Г Л Я Д Н А 

СИТУАЦІЯ НА БЕРЛІНСЬКІЙ КОНФЕРЕНЦІЇ 
МІНІСТРІВ 

Берлін. — З'сдинені держа-
ви рішені залишити в Европі 
великі частики своїх зброй-
них сил — повідомляють з 
Берліну кореспонденти амерн-
канської преси. На таке ста-
новище вплинула поведінка 
Молотова на Берлінській кон-
ференції. Виявилося, що СС-
СР не мас ані найменшого 
бажання бодай на цаль від-
сгупитн з своїх військових 
позицій, що їх мас у Східній 
Німеччині й Австрії. Особли-
во вимога Молотова, щоб чо-
тири держави затримали свої 
війська в Австрії на необме-
жений час, виявляє очевидну 
тенденцію Совстів затримати 
на необмежений час свою ар-
мію в Румунії і Болгарії, на 
Мадярщвні ft у Чехословач-
чині. Тим часом Берлінська 
конференція, наближаючись 
до свого кінця, не виказала 
ще ні в одному пункті поро-
зумінвя між міністрами Захо-
ду й Молотовим. Відбулись 
вже чотири таємні засідання . мас відповісти на найближчій 
і на середу заповіджено п'яте.! сесії Берлінської конферен-

таврували, як агресора в Ко-
реї. На засіданні, що відбу-
лося в понеділок, Молотов 
признав, що запроектований 
ним загальний європейський 
пакт безпеки виключає захід-
вьо-европейський оборонний 
пакт. Однак, коли французь-
кнй міністер закордонних 
справ Бідо поставив йому, 
одверто запит: чи пропонова-
ний Молотовим пакт внклю-
час також Північно-Атлан-
тіііськнн Пакт (НАТО). то 
Молотов, замість відповісти 
на це питання, зажадав від-
ложнтн засідання. Держав-
ний секретар Дж. Ф. Доллес 
у своїй понеділковій промові 
ще раз підкреслив, що Моло-
тов домагається від Заходу 
зречення з його оборонних 
пактів, але СССР мав би пра-
во затримати надалі сітку 
своїх військових союзів. Усі 
три західні міністри виявля-
ли знову повну однозгідність. 
— Щодо справа Австрії, то 
її закордонний міністер ФІґль 

На цих засіданнях говорить- ції, 
ся про можливість далеко-
східвьоі кон4юренції, або бо-
дай мирової конференції в 
справі Кореї. Молотов буцім-говоритіг ситуацію на бойо-

вому фронті в Індо-Кнтаю І те погоджується на скликай 
спільне становнше по цілої н я ""Р 0 8 0 1 конференції ь 

ПІсправі Кореї у Женеві, але 

Французи встановили рекорд підводного 

австрійський уряд 
приймає пропозиції Молото-
ва. Якщо ФІґль не був би ще 
готовий з такою відповіддю, 
то конференція займалась би 
ще раз німецькою пробле-
мою. Молотов говорив дуже 
примирливим тоном, але не 

настоює, щоб комуністичний 1 зробив ніяких змій у своєму 
Китай був одною із запрошу-1 давньому становищі по суті. 
ючнх держав: це поставило б І Доллес підкреслив- це, за-
його иа рівну дошку з інши-і явивши, що вій волів би, щоб 
мв великодержавами І було 6 і замість ггрнчх слів прмї 

групи російських в'язнів: ін-1 дальше дослівно Брнгітта Гер-
телектуалів і людей, прнв'яза-1 (Закінчення на crop. 4) 

Непотверджена вістка про смерть 
Вол. Сосюри 

Минулої середи деякі ию-
йоркські пополудневі газети 
подали з Лондону повідом-
лення московської радіовнсн-
льні про смерть відомого укра-
їнського поета і письменника, 
автора голосного в останніх 
роках вірша „Любіть Украї-
ну" — Володимира Сосюри. 
Більші щоденники, а також 
інші джерела досі не потвер-

дилн цієї вістки. Про Володн-
мира Сосюру подає Українсь-
ка Загальна Енциклопедія:— 

український письменник, 
народився 1898 року, роман-
тик революції; збірки поезій: 
‚ДоезіІ", „Червова зима", — 
„Осінні зорі", „Сніги", „Сьо-
годні", „Юнь", ‚Місто" (пое-
мн), „Багряні гони", „Тарас 
Трясило" (віршований ро-
мая). 

13,284 стопи вглнб АтлаятіЙ-
еького океану, чим побили 
всі дотеперішні рекорди. Цей 

і ѓнауковий експеримент пере-
ведено у відстані 120 мнль 
на захід від міста Дакару на 
західньому узбережжі Афри-
ки. Експеримент був підгото-
ваннй і фінансований науко-
вимн установами, головно 

Ціна иа масло має впасти на 8 центів 
Вашингтон. — Секретар 

рільництва Езра Тефт Бенсон 
повідомив, що від 1 квітня 
ц. р. він зменшить державну 
допомогу фармерам на мо-
лочні продукти, і внаслідок 
цього 'ціна за фунт масла 
повинна впасти на 8 центів. 
Від 1 квітня допомогу фар-
мерам за молочні продукти 
виплачуватимуть у висоті 75 
відсотків паритету, а не, як 

.‚НЕБІЩИК ХОДИТЬ" 
_-—_ 

У березні минулого року офі 
ціяльпо повідомлено Волтера 
Тартара в Кемден, Н. Дж., 
що його сяй Ричард згинув 

було досі, 90 відсотків. Сек-
ретар рільництва вірить, що 
зменшена державна допомога 
обнизить ціни на молочні 
продукти і викличе більше 
споживання масла, ціна яко-
го становить тепер у Ню 
Иорку від 73 до 79 центів в 
роздрібному продажу. Бенсон 
подав до відома, що на скла-
дах тепер с така кількість 
масла, сиру і спорошкованого 
молока, яка відповідає 8,000,-
000,000 фунтів повного моло-
ка (на початку минулого ро-
ку тільки 1,440,000,000 фун-
тів), або 6 відсотків всієї річ-
ної продукції (минулого ро-

зднурення 
" Два французькі ` морські ‚^аукОмш'^ЛІДНйія фондом ІВЄЛЙКеднкм. юЖЛЧащ скріп-1 дхмЧі̀ ІЇЛП, Ко Пїреисмуааля 

старшніт, 40-літніЙ комќодор І Бельгії, а будова самого ко- і пяенпям червоного Китаю, про бажання ищ 
Жорж Гуо і 27-літній інже- рцбля І техніче переведення J"W "ого Об'сдяаш Нації на-ѓзбоку СССР 
нер'поручник П'ер Вільм, за-і досвіду зроблено у тісній нурились у спеціяльно збудо-1 співпраці 
ваному підводному човні на морськими 

З французькими І 
військовими чин-! 

никамя. Найбільша трудність 
проблеми, як прн всіх глнбо-
ких зануреннях, полягала у 
винайденні достатньо сильно-
го підпору на тиск вода: На 
тій глибині, на яку занурн-
лнсь названі два французькі 
моряки, вода тиснула тяга-
рем коло 9,676 фунтів на 
квадратовий цаль. ` 

Айзенгавер поновив на військовій службі 
і підвищив у ранзі Ліндберґа 

Президент назви вжито уперше під час 
Громадянської війни на озна-

Вашинґтон 
Айзенгавер поновив на війсь-
ковій службі і іменував ге-
нералом бригади в резерві 
Чарлза А. Ліндберґа. Ця но-
мінація, — що має бути, згід-
но з законною практикою, 
затверджена Сенатом, — по-
кличе до військової служби 
в резерві колишнього націо-
нального героя — полковни-
ка Ліндберґа, який 28 квітня 
1941 року зрезиґнував з вій-
ськової служби після того, 
як покійний през. Ф. Д. Руз-
велт назвав його гадюкою-
мідянкою. Цієї образливої 

ченвя дефетнстів і угодовців. 
Рузвелт назва! так Ліндберґа 
за те, що він був проти війни 
ЗДА з Німеччиною. Після то-
го Ліндберг зголосив резнґна-
цію. Під час другої світової 
війни ЛІядберГ служив як 
цивільний дорадник при ле-
тунських силах, і брав участь 
в небезпечних місіях закор-
доном. Він мас 52 роки, не' 
давно видав свою автобіогра-
фію, а кіностудія приготов-
ллс фільм на основі цього 
твору. , 

Вилсон применшує совєтську летунську 
небезпеку ѓ - твердить Саймінгтон 

Ваілннґтон. Дсмокра-
ќу, якБенсонпереннмавуря-іт 1 , , ч г а ш "H f t T?P Стюарт Сай-
дування тільки 1,2 відсотка) І и ш Г г о н У с в о ь , промові в Се-
Він переконаний, що навіть " " ' атакував секретаря обо-
при паритеті 75% Деяка час-іРонн Ч а Р л з а Я- Вилсона за 
тина молочної продукції піде; те, що він применшує небез 
в руки уряду, і певний, що " W " -на загрожує ЗДА від 
його зарядження знайде по-1 совстського летунства. Наго-
літичннй відгомін. Товарне-ІДУ Д0 ц , с , атаки на секретаря 
тво Американських Молочп-1 оборони дали Сенмінґтонові 
рень поручало зменшити па-
рнтет допомоги, але Крайова 
Федерація Молочних Проду-
центів заявилася проти будь-
якого . зниження паритету. 

„смертю відважних" в Кореї. 
Його тіло було вислане додо-
му і поховане а усіми почес-
тямн. Можна собі уявити не-
сподіванку для батька, як вій 
в останніх днях дістав з Ню 
Иорку телеграму: „Гелов, 
над! В четвер буду дома. Ри-
чард". Населення Кемдгну 
очікує вияояения цкї дігвної 

історії. 

вміщені недавно в журналі 
„Авісйшен Вік" фотографії 
двох нових совстськнх бом-
бовнків. Одвн Із них, як су-
дять знавці, 
000 миль і 

миль на годину, а другого за-
сяг становить 6,000 миль і 
швидкість 480 миль на внсо-
ті 50,000 стіп. Co ї'ї міѓток ка-
же. що обидва Ці бомбовиќй, 
стаціоиовані в північній ча-
стині СССР, проти амернкаи-
ського узбережжя на Алясці, 
могли б обкидати бомбами 
кожний пункт у ЗДА. Сайміґ-
тон пригадував заяву Внлсо-
иа з травня минулого року 
про те, що Совсти нібито кон-
центрують свою увагу на бу-

мас засяг 10,- j дові оборонних літаків, а не 
швидкість 465 важких бомбовнків. 

В В И ' Н І 11.1 

Комуністичний генеральний страйк у Римі 
Рвм. — Найбільша в Італії і І1іе;іьби і добитися підвищен-

Югославія старається за замовлення на 
зброю від ЗДА 

Білгород. — Югославський 
уряд робить заходи, щоб діс-
тати більші замовлення від 
американського уряду на та-
ку зброю, яка. с потрібна не 
тільки американській армії, 
але й різним членам НАТО, 
що їм Америка допомагає сво-
Імх доставами. Крім цього 
Югославія виробляє частин-
Ио зброю для своїх двох со-
юзннків. Греції і Туреччини. 
Замовлення в югославських 
фабриках зброї Америкою, чи 

безпосередньо деякими члена-
ми НАТО, наблизило б Юґо-
славію до співпраці з НАТО, 
хоч вона від такої співпраці 
досі рішуче відмовилась. Від 
1949 року, себто від часу, ко-
ли Югославія порвала з Ко-
мінформом, воєнний промисл 
зріс в ЮґовлавіІ майже вдвоє. 
Югославія виробляє у своїх 
фабриках деякі роди стріль-
ної зброї і — в своїх доках 
— воєнні човни невеликого 
розміру. 

Блисавета урочисто відкрила австралійський 

Мельбурн. — БрнтіЙська 
королева Єлисавета II відкри-
ла сесію австралійського пар-
ляменту, як перша коронова-
'на володарка, що прибула до 
Австралії. її дід, король Юрій 
V, відкрив австралійський 
парлямент у місті Кандерра 
у 1901 році, а її батько Юрій 
VI, зробив те саме в 1906 ро-
ці, але обидва були тоді ще 
князями Иорку і не засідали 
на престолі. Єлисавета була 
зодягнена в коронаційний 
одяг з великою стрічкою Ор-
дену Підв'язки (найвищий 

парлямент ( 
історичний орден Велнкобрн-
танії) і з діяментовою тіярою 
на голові. Вона відчитала 
престольну промову, що її ра-
ніше підготовив і затвердив 
австралійський уряд, в якій 
підкреслила, що своєю осо-
бою об'єднує всі частини Ври-
тійсько`І Імперії, символізує 
єдність імперії і тому є ие 
тільки володаркою, але ї̀ ї 
слугою всіх народів, що нале-
жать до Великобританії. Во-
на висловила свою гордість 
і радість з перебування серед 
австралійського народу та йо-
го законодавців. 

В СВІТІ 

робітнича професійна органі-
зація Федерація Праці, опа-
нована і керована комуніста-
ми, проголосила 24-годннний 
генеральний страйк у столи-
ці Італії. Страйк мас подвій-
ну ціль: потрясти тількищо 
створеним у р я д о м Маріо 

ня робітничої платні. Перши 
ми застрайкували пекарі, які 
погасили опівночі печі і піш-
ли додому, залишивши місто 
без печива. Страйк охопив 
фабричних робітників, торго-
пельннх помічників і НОСІЇВ, 
телефонічну службу й обслу-
гу газівні та елаатрівві. 

ф Ксрлінгька кояференпія 
чотирьох міністрів закордонних 
справ відбувалась перший тиж-
день у Західньому Берліні, дру-
гиѓ в Східньому, трет.й - зчо-
ву в Західньому. а теп.-р. на 
свосму четвертому тижні, що-
днп зміним: місце наряд один 
день у будинку колишньої Лль-
яитськоі КоитрольноІ Ради в 
американські ft зоні, другий — 
в совстській амбасаді при ко-
муиістичному уряді в Сх. Бер-
ліні. 

9 14 лютого ц. р. минуло чо-
тири роки від підписання сс-
встсько - комуністично - китай-
сьќого пакту приязни і війсь-
ково - політичного союзу. З 
цісї нагоди диктатор комуніс-
тичного Китаю Мао Тсе-тунГ і 
міністер закордонних справ Чу 
Вн-ляй обмінялись телеграма-
ми з Малснковнм і Молотовим. 
Малснков. на прийнятті в ки-
тоАгьк'.й амбасаді в Москві, го-
порив про „неможливість миру 
в і піті без комуністичного Кн-

Џ ГолопииА рабія В Тель Аві-
ві, столиці Ізраїлю, видав звер-
неиня до рабінатськлх органі-
зацій и ЗДА з гострим осудом 
жидівських ортодоксів, які не-
давно ўладили були демонстра-
цію перед ізраїльським коису-
лятом в Ню Иорку иа знак 
протесту проти притягання жи-
дівськнх жінок до допоміжних 
частин в жидівській армії. 

ф Західньо - берлінська тав-
коші оркестри виступила з коя-
цертом у східній частині БврлІ-
иу. У вступному слові комуніс-
тнчипft речник закликав публі-
ку осудити ..звичку америкая-
ського культурного варварства" 
— джез. але, коли окрестра 
заграла - повнісінька велетеи-
ська концертова заля учинила 
спонтанно оплесками ft оклика-
ми маніфестацію на честь аме-
риканського джезу. 

ф Англійці І вишколені Иігая 
тубільчі війська, в боротьбі про-
ти комуністичних партизанів 
на Малайському півострові вбн-
лн впродовж в років кругло 
1.000 комуністів. 228 піддаля-
сн, а 03 схоплено в полон. 
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СПОГАДИ ПРАВЕДНИКА 
Яктридцять тисяч американських українців виходили 

тому 20 років на вулиці міста Ню Иорку, щобзапротесту-
вати проти кремлівських злочинів, дуже важко було діста-
ти на бесідника визначного, американця, сенатора, нонґрес-
меиа, мейора, губернатора, чи людину з відомим іменем. 
1 не диво, бо американська преса писала про страшний го-
лод в Україні як ‚.здогадний". Не бачив його навіть мос-
ковський кореспондент „Ню Иорк Таймеў", хоч сам їздив 
на Україну, щоб перевірити цю справу. Про це ми вже не 
раз згадували, але сьогодні воно знову приходить на Ді'мќў, 
як читаємо знамениті рецензії на спогади о. Джана Ля-
Фарджа, американського єзуїта (The Manner Is Ordinary, by 
John LaFarge, S. J.). Якраз о. ЛяФардж — це той, що в 
часі, коли так тяжко було ширити тут правду про москов-
сько-комуністичне ярмо в Україні, не відмовляв нам допо-
моги і був з нами, тому 20 років, в одному протестаційному 
ряді, як промовець і як редактор американського католнць-
кого тижневика „Амеріка". 

Чарлз Пур, рецензент на книжку о. ЛяФарджа, пише, 
що він був „пророком у справах світової політики". Але 
тому 20 років у тій самій газеті, яка вмістила цю рецензію, 
не було навіть згадки про те, що він говорив на українській 
протестаційній маніфестації, зверненій проти совстськях зло-
чинів. А „пророк" цей говорив те саме, що говорили ўкраїн` 
ські промовці н заповідав ту саму загрозу вільному світові 
й Америці, яку заповідали американські українці. Та хто хо-
тів таке слухати! Не ж був той час, як завважує Чарлз Пур, 
коли в Америці „добачували красу в совстському динун-
стві". Отець ЛяФардж належав до тих небагатьох, що на-
магалися „стримувати ту чудну дурість", закликаючи ди-
витися на Сталіна такими самими очима, як на Гітлсра та 
Муссоліні і заповідаючи вже тоді побратимство і спільну 
акцію Гітлера і Сталіна. Тепер „Ню Порк Тайме" це па-
м'ятас, але тому 20 років, коли про того роду політичні 
комбінації була мова на українськім протестаційнім вічу, 
на якому промовляв о. ЛяФардж, ні він, ні інша преса не 
згадували, хоч мали докладні інформації, про що промовці 
говорили і що було в вічевих резлюціях. 

Ще згадаємо, що о. ЛяФардж був уніќатом між амерн-
канськнм католицьким духовенством в тому розумінні, що 
відносився з надзвичайною симпатією до українського цер-
ковного обряду та Української Церкви взагалі, а зокрема до 
особи митрополита А. Шептицького, в честь якого промовляв 
на концерті в Тавн Голл в Ню Иорку. Як редактор, він 
часто згадував про українських мучеників за віру під 
Совстами. .-,.,. ,., 

Симпатії о. ЛяФарджа, до українців та їхніх змагань 
до волі були' в нього зовсім природними; він симпатизував 
завжди з усімн „меншинами", що терплять, а голосу яких 
ніхто не рлухас і ніхто їм не допомагає. В Америці він став 
славним як священик, науковець, редактор і чемпіон у зма-
ганні за расову рівність, як той, що завжди знаходив час 
на дискусію „з вірними і невірними" на тему „основних 
людських проблем, що відносяться до забезпеки і добра 
няшого демократичного ладу". У своїй праці він мав нагоду 
доГ.ре приглянутись життю і думанню — білих і чорних, 
багатих і бідних, католиків і протестантів, благородних, і 
брутальних, інтелігентних і дурних, а тим самим пізнати, 
що їх ділить, а що в них усіх спільне. Таким чином став 
гін тим, що розкопує межі, що ломить між ними всіма 
бар'єри. . . 

Як редактор о. ЛяФардж набрав досвіду, що хоч би 
він написав щось у якнайбільш приязнім та поміркованім 
тоні, завжди може знайтися хтось, що добачить навіть у та-
кому писанні щось таке, що .‚заслуговує на справедливе 
спростування". Редакторська праця навчила його, що „не 
треба великих здібностей, щоб ширити підозріння, страх і 
ненависть. Засоби є завжди для такого діла під рукою, с 
теж і публіка, готова послухати", є теж і „амбітні рсдакто-
рн" і „свята справа" для такого писання. Зате не так легко 
писанням розбудовувати в людині чн нації ті сили, які вн-
являли б нас такими, що сотворені на образ і подобу Божу... 

При кінці згадаємо, ще й за те, що о. ЛяФардж похо-
днть з такого старого американського роду, який зарахо-
вують до американської ‚‚аристократіЃ'. Маючи отворені 
двері до найбільшої особистої кар'єри, о. ЛяФардж, покій-
чивши Гарвард, вступив одначе до ордену Єзуїтів, де спе-
ціялізувався пізніше в соціальних проблемах, вважаючи, 
що справжня гуманність та толеранція с найсильнішою 
зброєю в руках духовннка і демократії. 

Підготова до осінніх внбо-
рів викликає в обох великих 
політичних партіях, Респуб-
піканській і Демократичній, 
потребу довести населенню, 
що тільки одна з них мас вн-
правдану підставу посягати 
по владу в такій наскрізь де-
мокрагичній країні, як З'сдн-
нені Держави. Виходячи зі 
такого становища, провідин-1 
ки Демократичної Партії на-
магаються знецінити конку-
ренційну, отже Республікан-
ську Партію, а республіканці 
витягають наверх всі можлн-
ві недомагання Демократич-
ної Партії з часів, коли вона 
була прн владі, щоб доказа-
ти, що демократи не варті до-
вір'я населення, бо вони — 
як кажуть — свідомо холеру` 
вали комуністів на урядових 
становищах, д о п у с каючисі 
таким способом промахів, що 
межують з національною зра-
дою. 

Оце загальна картина внут-, 
рішніх партінно-нолітичннх 
відносин саме в часі, коли в 
закордонній політиці закон-
ний уряд Америки опинився 
в незвичайно важкому поло-
женні у змаганні втриматися 
надалі в проводі вільного сві-
ту в боротьбі проти імпсрія-
лістичного походу московсь-
кого комунізму. 

Так теж з'ясував своє ста-
новище президент Айзенга-
вер. коли на пресовій конфе-
ренції в середу минулого 
тижня перестеріг, що полі-
тичні партії з малою більшіс-
тю повинні говорити лагідно 
під час кризи. 

Ця пересторога президента 
була свого роду відповіддю 
на вимогу демократів, щоб 
він прнпнннв напасті респуб-
ліканців на Демократичну 
партію, якщо хоче мати під-
тримку демократів при перс` 
веденні своєї програми в 
Конгресі. 

Раз-у-раз вашингтонські 
кореспонденти великих що-
денників пригадують своїм 
читачам, що обопартійна зго-
да необхідна, якщо йде про 
такі справи, які вимагають 
вияву парламентарної біль-
шостн, бо Республіканська 
Партія, яку.' очолює 'крези' 
цент, не мас належної' біль-
тости в жадній конгресовій 
палаті. При цій нагоді корес-
понденти стверджують, що 
Республіканська партія зро-
била впродовж року від пере-
брання влади ад'же малий 
поступ в папрямі свого об'сд-
нання, і тільки особа презн-
цента Айзеш`авера надає цій 
партії вигляду сдности на-
зверх. Коли ж уже тепер час 
робити підготовў до конґре-
сових виборів восени, то в 
цих виборах не буде йти про 
вибір президента, тільки про 
членів Палати Репрезентан-
тів і половину Сенату. У 
практиці це матиме таке зна-
чення, що під час передви-
борчої агітації не буде місця 
на обговорювання загально-
крайових, а тільки місцевих 
справ. Саме ці місцеві спра-
ви дадуть нагоду демократам 
довести виборцям, що за ча-
сів демократичної влади у 
Вашингтоні можна було від 
федерального уряду через 
Конгрес дістати більше но-
рнстей для місцевого иасе-
лення. ніж це можливе від 
республіканського Конгресу. 

Навіть справа податків, `на 
думку демократів, не така 
дуже важлива для більшості! 
населення, бо прн теперішній 
податковій знижці більші ко-
рнсті дістають багатші люди 
й великі підприємства, ніж 
звичайні робітники, все одно, 
чи вони працюють фізично, 
чи умово. Так само Й фарме-
ри, що надіялися від респуб-
ліканського уряду субсидій 
до повного паритету на свої 
продукти, завівшися у своїх 
надіях, висловлюють публіч-
но своє обурення. Воно вня-
внлося при доповняючих вн-
борах у стейтах Вискансин і 
Ню Джерзі, де на місце рес-
публіканців обрано до Кон-
гресу демократів. 

Це дало притоку республі-
канцям до застанови, що во-
ни можуть восени програти 
вибори і, хоч президентом за-
лишиться республіканець, пе-
редбачуваний наступний де-
мократичний Конгрес міг бн 
повести внутрішню політику 
в користь демократів до тієї 
міри, що вони прн президент-
ськнх виборах в 1956 році 
могли б знову відзискатн 
владу у Вашингтоні. 

Саме такі можливості спо-
нукали деяких республікан-
ців до розпачливих викликів 
на адресу демократів. Так. 
напр., відомий сенатор Джо-
зеф МекКарті з Вискансинў 
заповів низку публічних віч 
проти демократичної адмініс-
!трації під гаслом: „Двадцять 
років зради". Найближчий 
дорадник президента Айзен-
гавера в Білому Домі, Шер-
ман Адамс, закидаючи демо-
кратам спробу сіяння зневіри 
між населенням з приводу 
зросту безробіття під час пе 
реходового стану після за-
ключення перемир'я в Кореї, 
назвав демократів „сади ста-
МИ"; ТОбТО ЛЮДЬМИ, ЩО раді-
ють з чужого нещастя, а за-
саду „справедливого розподі 
лу" („фср діл"), під якою 
президент Труман переводив 
різні реформи демократичної 
партії, прозвав „розподілом 
жаху" („фір діл"). . 

Ці випадки так обурили 
демократів, що вони, устами 
свого -провідника в Палати 
Репрезентантів, Сема Рей-
берна, зажадали від Айзен-` 
гавера, щоб він натаврував 
своїх однопартійців за такі 
закиди, бо в противному ви-
падќу демократи перестануть 
підтримувати його програму 
в Конгресі і доведуть до по-
циження його впливів як у, 
цілій країні, так і в самтй 
його партії. Демократи теж 
довели до того, що президент 
вплинув на свій уряд, щоб 
виявити загалові правду про 
причини, із-за яких відправ-! 
ллється урядовців з феде-' 
пальної служби. Досі респуб-
ліканці голосили публічно, 
що з федерального уряду від-
сунсно біля 2,200 нельояль-
них службовиків. Одначе 
президент обіцяв цю справу 
перевірити і виявив, що тіль-
кн мала частина відправле-
них мусілн залишити службу 
з уваги на нельояльність, 
тобто комунізм, а решта бу-
ла відправлена з інших при-
чин. 

Якщо президент буде далі 
йти таким шляхом, то пін 
сам може спричинитися до 
промощений шляху до пере-

В царстві КЦЯБіеських 
мертвих душ 

III. Організування фіктивних „об'єднань" і добування 
реальних доларів. 

Безсмертний Микола Го-
го ль дав у своїх геніальних 
„Мертвих душах" не тільки 
картину розкладу сучасної 
йому`рвеійеикої верхівки, яка 
для здобування „важностн" і 
евентуального г р о ш е в о г о 
прибутку внспекулювала для 
себе інституцію „мертвих 
душ", але водночас дав тепе-
рішнім нащадкам Ноздрсвнх 
і Собакевнчів програму полі-
тнчної діяльності!, тобто, як 
добувати з допомогою згада-
ної інституції „мертвих душ" 
і впливи і гроші. 

Приглядаючись бо до тієї 
метушні, що її створили росій-
ські групки і купки перед і 
постанням організованого з 
допомогою а м є р и папських 
чинників „Координаційного 
центру антибольшевицької 
боротьби" (КЦАБ), не можна 
отрястися від вражіння, що 
це на політичну арену внйш-
лн тіні гоголівської поеми і 
намагаються торгувати мерт-
вородженнми „об'єднаннями" 
і їх неіснуючими „масами" 
мертвих душ, тобто „членів" 
цих об'єднань. 

Дня 16. жовтня 1952 ропу, 
коли в Мюнхені поставав 
КЦАБ, то до нього входило 
дев'ять російських і не-росій-
ських емігрантських органі-
зацій: 

1. Ліга боротьби за народ-
ну свободу — під пров. Ніко-
ласвського. 

2. Російський народний рух 
(РНД) — Корейського. 

3. Союз боротьби за внзво-
лсння народів Росії (СБОНР) 
— Яковлева. 

4. Союз боротьби за свобо-
ду Росії (СБСР) — Мельгу-
нова . 

5. Грузинська Національна 
Рада — Ноя Цінцадзе. 

6. Азербайджанський комі-
тет національного об'єднання 
— Джегорна Бея Гаджібейлі. 

7. Вірменський союз борців 
за свободу '— Григора Сага-
рунія. 

8. Північнокавказьннн ан-
тп комуністичний н а р о дннй 
союз (СКАНО) — Авторха-
вова Кунти. 

9. Туркестанський н а ц і о-
нальннй комітет (ТЮРКЕЛІ) 
— Канати Бея. 

Негайно після проголошен-
ня комунікату про створення 
КЦАБ-у із згаданих організа-
цій посипалися протести, що 
ці організації (особливо ж не-
російські) не репрезентують 
ні народів (іменем яких себе 
називають), ні навіть емігра-
цій цих народів. Ті чи інші 
„представництва" почали від-
падати, відійшли від КЦАБ-у 
навіть деякі з російських ор-
ганізацій, але наприкінці`сер-
пня 1953 року — за десять мі-
сяців! — КЦАБ нараховує 
вже . . . 15 (словами: п'ятнад-
цять організацій). Згадуване 
бо нами в першій статті „об-
ращеяіе" „пленуму KOHOJK;-
ренції КЦАБ-у" ЗО. серпня 

Як Польща ділила-,'. 
Україну й Чехію 

моѓя демократів прн осінніх 
виборах на те, щоб утримати 
єдність країни назверх. Якщо 
в міжчасі республіканці не 
викажуть справжніх прома` 
хів демократів, то їм важко 
буде здобути перемогу над 
своїми політичними протнв-
ннками. 

1953 р. підписали (крім орга-
нізацій, які відійшли від 
КЦАБ-у — названі під 1, 5, 
6, 8 і 9, значить, п'яти!) ще 
такі нові організації: 

1. Білоруське демократич-
не об'єднання (?) 

2. Грузинський демокра-
тнчний союз (Вже не „ра-
Да"!) . 

3. Калмицький комітет для 
боротьби з большевнзмом ( ?) 

4. Комітет об'єднаних вла-
совців (КОВ) 

5. Кримсько - татарське ан-
тнбольшепнцькс о б ' є д нан-
ня(?) 

6. Національно - трудовий 
Союз (НТС — Байдалаков) 

7. Об'єднання у п р а ї нців 
федералістів-демопратів (ОУ-
ФД — Богатнрчука) 

8. Союз вояків визвольного 
руху (СВОД) 

9. Татарсько - башнірський 
помітет (?) 

10. Український визвольний 
рух (УВР — Гулая) 

11. Центральне об'єднання 
повоєнних емігрантів із СС-
СР (ЦОПЕ). 

Як і звідки з 4-ох організа-
цій, які залишилися в КЦ-
АБ-і, створилося аж 15 орга-
нізацій (11 нових), залн-
шнться таємницею його орга-
нізаторів, так же само як і 
нерозгаданим залишиться те, 
що дає їм сміливість нпттпя-
тн себе „представником і бос-
вим авангардом народіл Ро-
сії", чи „реальним представ-
ництвом перед зовнішнім сві-
том сьогоднішньої під'яремної 
Росії". Нахабність в такій са-
мореклямі і в організуванні 
всяких м е р т в о д ушівських 
„об'єднань" була, здасться, 
саме й тим, що примусило А-
мериканськвй помітет відсах-
нутися від створеного ж 
ним КЦАБ-у і перестати ви 
плачуватн йому матеріяльну' 
підтримку, проти чого КЦАБ 
надаремно протестує в прого-
лошуваних безупнну „обра-
щснілх". 

Не хочемо входити в питая 
ня, поскільки вичислені ва-
ии в списку членів КЦАБ 
„об'єднання" Й „союзи" і— 
російські й не-російські — 
можна вважати хоч тінню я-
когось реального такого чи 
іншого національного пред-
ставництва. Це справа самих 
російських та інших не-росін-
ськнх організацій і їхніх про-
водів. На цьому місці хочемо 
тільки висвітлити справу у-
части в КЦАБ-і двох буцімто 
українсьпих „організацій" О-
УФД й УВР, що їх прийнято 
до КЦАБ в першій половині 
1953 ропу умовно, навіть про-
ти волі деяких російських ор-
ганізацій. їхня приналеж`-
ність до КЦАБ-у з'ясовує мо-
же чн не найкраще всю за-
бріханість чи пап „мертводу-
шівство" КЦАБ. 

Що таке „визвольний рух" 
Гулая, що в еміграційних у-
мовах за не цілого півроку з 
поручика й члена „общевоїн-
ського російського союзу" по-
тралнв перекинутнся в „гене-
рала", річ загально відома. 
Створений за ініціативою й 
заходами російських соліда-
ристів і мельгуновців в днях 
6-7 жовтня 1951 року у Фюрс-
тенфельдбруну в Німеччині із 
створених ад гоп таких, фіп-

Станіслав Стронсьпий, ко-
лншній професор Варшавсь-
кого університету і міиістер 
у варшавському уряді, публі-
цнст і журналіст, колишній 
чільний член Польської На-
родової Демократії, потім 
прихильник проголошення 
'монархії у Польщі, проголо-
?ив на сторінках польського, 
іітературно-політичного жур-
налу в Лондоні „Вядомосці 
Літерацке"ревеляційні інфор-
їіаціі на тему польсько-ні-
мецької політики в pp. 1937-
1938, себто майже напередо-
дні другої світової війни. Свої 
інформації проф. С. Стров-
сьпнй спирає на найавтори-
тетніших джерелах — архіві 
міністерства з а п о р д о нннх 

прав Німеччини, що його 
знайшли були західні аль-
янтн. 

З оголошених польським 
автором буквальних цитат з 
різних німецьких докладних 
записок і дипломатичних зві-
домлень виявляється, що в 
періоді польсьпо-иімецького 
флірту в pp. 1936^38 (після 
підписання польсько-німець 
ного пакту про неагресію) 
Польща і Німеччина тісно 
співпрацювали у внготовлю-
ванні планів розділу чужих 

ними відвідинами в Бунарсш-
ті, пропонував `румунсьпому 
королеві Кар`л ові частину 
Карпатської України: дрУгў 
частину дістала б Мадярщи-
ва і таким чином відрізано б 
ЧСР від без'посередньої спо-
луки з Румуйіою,' зате Руму-
нія мала б д`отиѓў` границю з 
Мадярщиною." Карло, так са-
мо, як і румунський уряд, 
відкинули фу комбінацію, 
кажучи, що румунське грома-
дянство не могло б зрозумі-
ти, чому саме- baropuj-ro час-
тнну території чеського прня-
теля і союзника' Румуні ї . . . 

Ці ревеляцЙ з'розмірно ще 
недавнього 'минулого польсь-
кої закордонної політ`ики зро-
били велипяй - рух серед 
польської політичної емігра-
ції і серед політи'чно свідомі-
шої частини польського гро-
мадлнства в Америці, як на-
явнші доказ 'дійсно рідкої в 
історії зустрічної політичної 
глупоти і безхреоетности. Во-
на виявилась у всій своїй 
наготі дуже ` швидко, бо ж 
уже 24 серпня 1939 ропу 
Ріббентроп і Чйс(лотов їздили 
олівцями по `мапі Польщі, 
преслячн не'`тількн її нові 
державні нордбнй, але взага-
лі припечату'ючи її існуван-

територій. Гітлерівсьпа Ні-.ня, яп суверенної держави, 
меччина й псевдодемопратич- А л е с п р ава4тут не тільпн в 
на Польща вбачали тоді ne-;T O M y конпретвоку випадку 
оедусім свого протнвннка У,Польсьпо-німе`Цьпнх взаємин 
Чехословаччині, при 40Myj3 К І Л Ь К О Х передвоєнних років 
Польща хотіла за одним ма- і помнлпової .ставки тодіш-
хом: 1) ослабити Чехосло-1н ь о г о польського уряду на 
ваччину, 2) збільшити власну гітлерівську Німеччину, як 
територію так званим Заоль-{н а льояльного; партнера, 
зям (невеличкий обшир за Справа в тій"методнці, що її 
річною Ольжа) і 3) вдарити 
по українцях, поділивши Кар-
патсьпу Упраїну поміж Ма-
дярщину й Румунію і таким 
чином зліпвідувати те націо-
нальне відродження, що по-
значилось В Карпатській Ук-
раїні за час перебування в 
межах Чехословаччинн. , 

Амбасадор Польщі в Берлі-
ні п. Ліпсьпий (тепер у Ва-
шинѓѓоні) приходив до ні-
мецьпого міністерства запор-
донних справ з мапою Чехо-
словаччинн, на яній синім 
олівцем були позначені нові 
кордони: розмежування „сфер 
впливів" Польщі І Дімеччн 

взагалі прийняла Польща, 
однапово історична ' Польща, 
яку поділили були в другій 
половині 18 сторіччя, і відро-
джена Польща ' після Вер-
сальського миру'. Це` не був 
відокремлений - випадок крес-
лення синім`1 чи червоним 
олівцем по чуж'онаціональній 
мапі і ділення'1 чужих тернто-
рій, чужих народів, не пн-
таючн їхньої. 'волі. Те саме 
Польща зробила' з Україною 
в Андрусівському договорі з 
Московщиною` коштом Укра-
їин в 1667 ропД і тс саме пов-
торнла у Ризькому договорі 
з СовстЬйг'З-1921--'року. І тіс! 

ни. Німецький 'державний самісінької методи "трималася 
секретар Вайцсокер показав в ВерсальськОму договорі і 
теж подібну покреслену олів- пізніших заходах дістати під 
цем малу Чехословаччнни. с в о с володіння західньо-укра-
Польща в цілості піддержу- шсьпі землі, "йідпнсуючн ру-
вала Німеччину не тільки у к о ю польського амбасадора 
відібранні німецьких Судетів Маврннія Замвйсьного акт 
від ЧСР (угода в Мюнхені ЗО р а д и амбасаДорів з 15 берез-
вересня 1938), але й взагалі 
у підпоренні „Третьому Рай-
хові" Чехословаччнни, аптив-
но прилучаючись до тієї ап-
ції власною військовою ак-
цісю на терені згаданого За-
ользя і запитуючи навіть 
офіційно Німеччину (польсь-
пий міністер закордонних 
справ Беп у розмові з німсць-
кнм амбасадором у Варшаві 
Мольтпе), „чи вона може ра-
хуватн на прихильне стано-
вище Німеччини на випадок 
воєнного нонр}шкту з Чехо-
словаччиною". Водночас тоіі 
самий Беп` бувши1 з офіцій-

тнвних партій яп ‚‚українська 
аграрна партія", „демопра-
тична упраїнсьпа група" „уп-
раїнсьпий демократичний со-
юз", „українсьпий народний 

(Закінчення на crop. 3) 
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М. Нриходько 

МОСКОВСЬКЕ ПАНУВАННЯ НА 
УКРАЇНІ 

(Доповідь, внго іоіисна англійською мовою, на Чет-
вертому ВссканадІйському Коніресі "Українців 

у Вінніпегу 8 липня, 1953 р.) 
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(2) 
Окупація .`'країни 

Я особисто, уже в свідомо-
му віці, переживав на моїй 
батьківщині і в сибірському 
концентрації!йому таборі мос-
ковське панування іншого 
иабарвлсння —- комуністичне, 
що перебрало владу від своїх 
предків - Івана Лютого і 
Петра Першого коронова-
них злочинців, які любили 
особисто відвідувати катівні, 
де кати на допитах мордува-
ян вогнем і залізом царських 
політичних противників. 

нашу землю після московсь 
кої перемоги над урядом Ук-
раїнської Народної Респуб.іі-
і:н в 1918 році. 

Про період насильства і те-
рзру на Україні я міг би ска-
аати багато. 

Захопивши владу в Кремлі 
і забезпечивши підписання 
Бресть-Лнтовського договору, 
що замикав зовнішні фронти, 
Ленін скерував найбільшу 
увагу на Україну. Головним 
мотивом до цього була на 
сампсрсд економічна вага 
України. На території Донба-
су Україна мас поклади пер-
шоклясного кам'яного вугіл-
лл, обчислені мінімально на 
58 більйонів тонн. Поруч з 
Донбасом, в Кривому Розі 
лежать невичерпні запаси за-

Це панування прийшло наілізної руди першого гатунку 
ще кількадесят миль на 

південь, в Нікополі — най-
більші в світі поклади ман-
ґану. Сусіднє місто Слов'ян-
ське і район річки Дінця бу-
ли і є основною базою хе-
мічної промнсловости дорево-

люційної царсьпої і помуніс-
тичної московської імперії. 
Недарма після революції по-
будовано залізничу маґіс-
траль спеціального призна-
чення Москва — Донбас. 

А поза всім тим — безбс-
режні чорноземні степи, що 
розляглися від Києва аж до 
берегів Чорного моря. Своєю 
пшеницею вони не тільпн го-
дували Мосповщину, а й да-
вали їй майже 100% зерно-
вого експорту. Досить сказа-
тн, що перед другою світо-
вою війною Україна видобу-
вала Л5% всього економічно-
го потенціялу СССР. 

Поза економічним потенці 
ялом, Ленін мав безперечно 
на увазі f і стратегічне поло-
жсння України, з її виходом 
до Чорного моря; шлях через 
неї до також непокірного 
Кавказу і найбільшого наф-
тового басейну СССР — Ба-
пу, та людсьпі резерви — 40 
мільйонів населення. 

Без Упраїни після револю-
ції, Російська імперія опини-
лася на межі голоду й еко-
иомічного краху. Тому Ленін 
зібрав усі можливі мілітарні 
сили і кинув їх під командою 
свого довіреного командира 
— Муравйова на Упраїну. 

„Обіцяйте упраїнцям 
буквально все, що вони захо-
чуть. Після перемоги поста-
вимо всі справи на їх власне 
місце" — писав Ленін у своїй 
таємній інструпції до Мурав-
нова в 1918 році. „Тап чн 
інапше, а нам необхідно по` 
вернути Україну Росі ї . . . Без 
українського вугілля, заліза, 
руди, хліба, сала і Чорного 
моря Росія існувати не мр-
же", — писав Л. Троцький у 
таємній інструкції 1919 ропу 

Ленінська розправа вад 
Україною почалася під Кру-
тами, близько північного nop-
дону Упраїни, де група з 300 
пиївсьпнх юнапів — студен-
тів і гімназистів, добровіль-
ців, була безпощадно пору' 
бана на шматки та розстріли-
на пулеметами, після оточен-
ня стократ переважаючим во-
рогом. 

Разом з муравйовськимк 
загонами йшли загони ЧК, 
що тисячами розстрілювали 
„ворогів революції — україн-
ськнх націоналістів". А елі-
дом за чекістами приходили 
загони Проднарпому, що пон-
фіскувалн в селян зерно, ху-
добу, городину і негайно від-
правлялн все це на північ. 

Скільки згинуло тоді на-

ших людей в боротьбі з мос-
повськими ордами і в патів-
нях ЧК—ГПУ від нелюдсь-
кого мордування та куль в 
ПОТИЛИЦЮ; обчислити важко, 
бо вбивство політичного про-
тнвнипа не вважалося тоді і 
не вважається тепер в мос-
ковській імперії будь-яким 
злочином і ніхто там не но-
тує тапої події в статистнч-
них книгах. У всяпому разі 
згинули сотні тисяч ідейних 
людей, — кращих синів Уп-
раїнн. Мій двоюрідний брат 
Климент, старигана ўкраїн-

Цької армії, вирвався в ті ча-
'си з комуністичної в'язниці 
під час нападу партизанів} 
але без жадного пальця на 
лравій руці. Пальці відрубу 
вано йому поступово під ча4 
допитів. 
У "ЧК-ГПУ проводять тоді ін^ 
тенснвно ще й іншу „робо-: 
ту'.', користуючися ДОПОМОі 
гою місцевих, новоствореннх1 

комуністичних осередків: во-
на досліджує уважно причи-j 
ни січіеречностей поміж ти 
ремплн прошарками населен-
ня і нацьковує одних на дру-
гнх, щоб ослабити сили об'-
сдваного спротивў. 

Голод і НЕП 
Тому, що рух спротивў 

окупантові, не зважаючи на 
всі ці заходи, продовжувався, 

j номупістн вдаються ще Џ до 
іншого засобу боротьби. 

В роках 1921-22 організо-
вано перший голод на Укра-
їні, І що приніс смерть і злид-
ні більше як двом мільйо-
нам упраїнських селян. Прн-
чігаою. голоду буди непомірні 
реквізиції зерна, що . тислчп-
ми ешелонів і відправлялося в 
напрямі Москви. В Москві не 

} мерли люди .з голоду, 'ТІЛЬКИ 
на родючих степах України 
панували тоді смерть і голод. 

Славний українськяй дра-
матург Микола Куліш напн-
сав драму „97", що відбнва-
ла справжню картину п'одій 
на Україні в той `тс. Не 

}можна було без пекучого бо-
лю в серці дивитися на ту 
страшну картину трагедії 
українського селянства в 
1921-22 роках. Після кількох 
вистав тієї ѓѓ`вен, М. Куліш 
був приречений без `суду 'на 
10 років каторжної праці в 
СиЃбіру і там помер. Зникли 
п ті, що дозволяли показ 
п'єси. Вони не були самотні-

Ьш, — тисячі, тцо нротесту-

вали проти нелюдських рек-
візнцій зерна, були пострі-
ляні або заслані до Сибіру. 

ДОВІВШИ Україну своєю по-
лігикою до патастрофічної 
господарської руїни і поба-
чивши, що поли далі йтиме 
тап, то нічого буде брати піз-
ніше, Моспва проголошує в 
1924 році НЕП, що дозволяв 
в обмеженій мірі розвиток 
приватної п р о м и с л овости, 
вільної торгівлі і власности 
на засоби виробництва, точні-
сіньпо тап, яп тепер на Ма-
дярщнні і в Східній Німеч-
чнні. Це врятувало номуніс-
тів від повного гоеподарсьпо-
го банкрутства. Через два ро-
пн Україна змінилася до не-
впізнання — люди мали що 
їсти і в чому ходити, бо ба-
гатому прасві бракувало тіль-
ки вільного господаря. Люди 
віджили і, на жаль, почали 
забувати, що Москві вірити 
не можна. Вони незабаром 
переконалися в цьому ще 
раз. 

ВАМ НЕ МОЖЛИВО ОВМ-
ТИСЬ БЕЗ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, 
А НАЙКРАЩЕ І Н А И П Е В Н І -
ШЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДАСІ'Ь 

ВАН УКРАЇНСЬКИЙ 
НАРОДНИЙ СОЮЗІ 

ня 1923 р.-йро признання 
Польщі Схід`нь'ої Галичини. 
Вона ніколи `йе` турбувалася 
волею і бал{ан`нямн народу, 
що його землею хотіла по-
ділитися з суоіДом, чи просто 
забрати собі - ЇЇі Що більше, 
коли навіть 'з тим українсь-
хим сусідом- "помирилася і 
уклала союз на плятфориі 
спільної псонтнки у відно-
шенні до спільного російсь-
кого ворога, то'дуже швидпо 
продавала власного союзнн-
ка спільному ворогові, миря-
чись із цим останнім коштом 
українського `союзннна. 

Якщо польські патріоти со-
ромляться темпер політики 
варшавського І . передвоєнного 
уряду у відношенні до Чехо-
словаччнни,. то було б дуже 
добре, коли ^5;щонн призна-
лисл також .до не менш осо-
ромлюючої цолітики увідно-
шенні до українців. Панове 
Бек і Ліпсьпнй торгували 
тільпн анормально територією 
Чехословаччнни, бо насправ-
ді мова йшла "там про укра-
їнський нарі^, п'ро Карпатсь-
пу Упраїну, яку „відступали" 
то Мадярщині, то Румітгії, не 
цікавлячись волею і долею 
замешкалнх автохтонів-упра-
їнців. Але нй" цьому ще не 
кінчається ‚іронія і трагедія" 
(кажучи словами одного 
польського редактора) поль-
сьпої Політичної методи: Бо ж 
навіть тепер,'навіть за наших 
днів, поли Польща не існує, 
яп суверенна`держава, і поли 
однапово у Варшаві, в Києві, 
Празі, Будапешті й Букареш-
ті сидять ті самі ѓросійські ге-
нерал-губервяфрн й поліц-
майстри, офіційна політика 
польського закордонного омі-
грантсьпого уряду далі стоїть 
на становищЬ-іохтуваиня во-
лі українсьпого^і білорусько-
го народів на )територіях, до 
яких той імігрантськин уряд 
мас претенсії. І як довго в 
польській по'літпчній думці 
буде продовжуватись політн-
ка говореная' тільки з сядь-

ПІШИМ І ДІЛИТИСЯ ВЄИЛМШ 
слабшого, таќ довго та полі-
тнка видаватиме такі плоди 
як досі. . - -



5. 32. СВОБОДА, СЕРЕДА, 17-го ЛЮТОГО 1954, й 
ВІДВІДИНИ У№АЇКЩВ в ТИРЙШ 

(Рию; 

Українці oborq табору на-
ють свій комітет, який, вхо-
днть у склад загального між` 
національного таборового кс-

;ійтету. - . 
5. Саваторія для туберку-

льозннх у ҐавтЬцгу. Гавтінґ 
— це мале містеуко, положе-
не в лісі, за годину їзди від 
Мюнхену. Це зовсім окремий 
світ, що мас вже свою сторія-
ку в історії української ЄМІҐ-
рації. Скільки цішшх людей 
тут померло! „ 

В санаторії перебував тепер 
коло 200 українців. Як лікар, 
працює тут д-ф „В. Плющ. 
Деякі з хворих знаходяться 
тут уже по: 5 4 ‚-досів. Є між 
ними деякі повороті, ' що 
вийшли були 'з Санаторії і, 

^побувши якийсь! час в табо-
ровнх злиднях," : повернулись 
назад. Українці ‚мають свій 
'комітет, головою якого с інж. 
Мерван. Як представник ук-
раїнців.`він -входить до за-
гального комітету. 

Я відвідала, кількадесят 
хворих різних .категорій — 
Тяжко хворих, ‚таких, що по 
операції і таких,̂ що на ввлі-
куваяяі. Кожний випадок — 
це трагедія родини. Одна з 

лнцька організація. Прнмі-
щення гарні, але люди відрі-
вамі від світу і вважають се-
бе нікому непотрібними. Мо-
ральннй стан їхній прнгніче-
ннй. Українці мають свій ко-
мітет, головою якого С Дф 
Грицай. Ми відбули сходини 
з мешканцями, на яких про-
иовлялн п, Дима, п .Павлов-
ська` і я. Проф. Грнцаії гірн-
вітав нас від імеив мешкав-
ців. У дискусії виступали .ще 
дроф. Титаренко, п. Двк та 
ін. 

`Крім ЦЬОГО ДОМУ, 'С оце -дім 
для старців у Дорнштадті ко-
ло Ульму, утримуваний иіж-
народною протестантеь к о ю 
організацісю. Через брак ча-
су і відповідної комунікації 
ми не вспілн Його відвідати. 

Далі я поїхала на північ, 
Німеччини, щоб оглянути та-
борн бритійської зони. Там 
відвідала три табори: Ганно-
вер - Бухгольц, Гільдесгайм 
і Авґустдорф. 

Північно'' - Західня Німеч-
чина. На цьому терені працює 
Українське Представництво 
на Північно - Західню Німеч-

та -доповняючі ніколи. 
іВеляка гфудніоть була з при-
міщеяням і -вдержанням їх. .В 
-цій справі допоміг ФДУК, 
який знайшов постійних па-
тронів для шкіл і садків. Ці 
патрони .висилають постійну 
місячну допомогу ѓна гвннаго-
-роду для вчителів, па видат-
ки шкіл і садків і на дожав-
лвння для дітей. 

У той спосіб зорганізовано 
в брвтійській зоні: 11 днтя-
чих садків з 242 дітьмн і 12 
садівничкамн та 14 -шкіл а 
236 дітьмн і 14 учительками. 
Разом охоплено 478 дітей. Ще 
неохопленнх садками та 
школами с коло -ЗДО дітей, 
розсіяних дрібними групами. 

Навчання -в українських 
школах підбувасться в годн-
нах, вільних'-від науки в ні-
мецькій школі, дв'а-три ‚рази 
на тиждень (А-7 гаднвь тияі-
нетво). Табори, щ̂о знаходять-
ся на `Рурщині, перебувають, 
в кращому положенні, бо де-
лка частина .їх мешканців 
'Працюють в копальнях. Але 
це тільки дуже мала части-
на, — .̂ адата, лк` у ВаварЦ ,̀ 
сидить без праці. 

'(Закінчення буде) 

'З ЖИЃТА ГРОМАД 1 -ОРГАНІЗАЦІЙ 

йюарн, в . Дж. 
(ИИР'яюють про молиш ЛошЛт 

-Старанням Станиці Братства 
осол. Волќів а УД — .ЎНА в 
'Яюарку — nop В. 'Явореький 
виголосив а дні 17 січня ц. р. 
доповідь на тему: „Стан могил 
Вояків І `УД л Австрії". Допо-
відь незвичайно цікава, оперта 
на -фактах, зібраних даповіда-
чем -під час поїздки по. місце-
востях в Австрії, де відбували-
ся бої І УД — притягнула чя-
`мало слухачів. Справа -втгоряд-
куваняя могил та поставлення 
пам'ятника с призабута, мнмо 
П -ваги для всісі української 
спільноти. Тому можна похва-
лити інщілтнву та енергію до-
понідача, що в рямцях Врат-
ства кол. Вояків І УД. поста-
вив собі за завдаиня ту спра-
ву аактуалізувати. Після допо-
віді на закляк nop. Тариавсь-
кого зложили на Фонд `Ўпоряд-
кування `Могил суму 89 дол. 
слідуючі присутні: 
. 'По 40 дол. — пп. В. Явррсь-
киА. (Р. -Кочер#нук; в дол. — 
п."В. Сигалів; по б дол. — пя. 
І. Сімянців, М. Сидорович, І. 
Я"арнавськнй. І. Бойко, І. Пас-
тух, ІО. Іванків, II. `Коропець-
fQCft, в. М. .ТВерлецькнй, Ь Ю. 
Вертипорох; по 3 дол. — яп.-Р. 

ВВЗД V і . `Г-

в царстві 4іЦАБ-ївських мертвих душ 
(Закінчення зі отор. 20 

чину, що входить в склад 
матерей му сіл а ‚лц шити свою ЦПУЕН. Його головою с д-р 
дитину під опікою.стареньких Менцінськнн, який урядўе в 
хворих дідусів. Цо двох ро-; Ганновері. Безпосередню ро-
ках поїхала на вуртіднии — боту комітету, що знаходять 
і дитина не впізнала її. Зро-
зумівши, що це її мати, поча-
ла ридати ,і' вже не хотіла 
відпустити матері 'до санато-
рії. Батько їх виїхав до Аме-
рики і не шќлўеться ними. 
Крок за кроком, кімната за 
кімнатою переходила я від 
одної хворої до ‚другої — від 
одної людської '.̂ трагедії до 
другої. 

Але попри все, це х̂ворі ве 
втрачають надії на, вилікував, 
ня і всі знаменито оперують 
фаховою термінологією. Пер-
шорядно визнаються в ліку-
ванні та назвах ліків. Не 
дивлячися на гірку дійсність, 
вони в більшості оптимісти. 

Єдине бажання ђс до Комі-
тету: діставати м}сячно пару 
`марок готівкою ра свої витра-
тн. Ці гроші потрібні їм на 
поштові значки, щоб держати 
контакт з близькими та зна-
Йомнми і ие почувати себе ві-
дірвашшн від світу. Також 
час до часу хочуть кўпити 
пляшку содової води чяово-
чів. На столах, бачила я у 
них квасне молоко, яке вони 
самі приготовляють. Коли 
зважити, що довгими роками 
живуть вони на. одноманітних 
харчах, то направду Ткне по-
бажання До нас мінімальне. 

Я відвідала також директо-
ра санаторії, який, дуже у-
ваЖно вислухав мої зауваги 
і подав мені докладні інфор-
мації. Також з проф. В. Плю-
щем мала довшу розмову про 
положення і лікування хво-
рнх. 

G. Дім для старців у №он-
хеиі Це новий дім, збудова-
ний за гроші №О. для саміт-
ніх залншенців у` віці понад 
65 років. Утрямус його като-

оя в Фельберті біля ^юссель-
дорфу, ^едуть місто - голова 
проф. С. Бобеляк і п. І. Ко-
цур. Проф. Бобеляк с рівно-
часно шкільним референтом і 
мас дуже тісний зв'язок з 
тереном. Головою ОУЖ є дру-
жина проф. Бобеляка, п. Лу-
кія Бобеляк, ‚визначна гро-
мадська діячка в Галичині. 
Головою "УСХС на цю зову є 
інж. Ілля Сапіга. 

Північно - Західня Шмеч-
чина в допомоговій акції сто-
їть під опікою Фонду Допомо-
ги Українців Канади. Џ часі 
від 1W6 до 1951 року ФДУК 
мав на тому терені своє бю-
ро. По викінченню еміграцій-
них справ бюро зліквідоване, 
аґендн його передано Україн-
ському Іїредставннцтвї. ФД-
УК піддержус це.бюро неве-
лихими дотаціями (коло 100 
дол. на місяць). Зо елі гроші 
Представництво удержує с̂а-
кож канцелярію і аито, яке 
дас йому змогу тримати тіс-
ний контакт з таборами.; 

У північно - західній Німеч-
чині живе коло 5,000 осіб. 
Вони розміщені в 32 таборах, 
5 оселях і в одному домі для 
старців. Хворих по таборах с 
729, а в лікарнях перебуває 
122. Працюючих с 311, здо-
ровнх без праці 855. Дітей 
коло 1,000, себто 20%. 

Не зважаючи на тяжкі ма-
теріяльні умовний, заляшен-
ці сплачують національну 
вкладку, яка дас підставу до 
існування Українського Пред-
ставннцтва. 4 

Щоб уникнути повної де-
націоналізації, Ўкраїн с ь к є 
Представництво зорганізува-
ло дитячі садки з українсь-
кими вчительками . садівнич-

-ПОВЩОМЛЕННЯ 
ГОЛОВНА 'ЎПРАВА ОРГАНІЗАЦІЇ ОБОРОНИ 

ЧОТИРЬОХ СВОБІД УКРАЇНИ, Інк., 
'' " оцим повідомляс, що 

СЬОМА КОНВЕНЦІЯ 
' цісї організації відбудеться 

20-го і 21-го березня 1954 року, 
-я залях Українеького Народнього Дому 

в Пю Норку, 140 Друга Евню. 
Докладиў- програму Конвенції буде подано в першому 

тижяі березня ц.р. _ 
Просимо відділи ООЧСУ виділити Делегатів на Кон-

венцію згідно з і статутом та надіслати звіти про річну 
діяльність. Г о д о м а у п р а в а О О Ч О У 

————————іА 

У В А ТЉІ НЮАРКГ Н. ДНІ. 
Об'єднання Прихильників Визвольної 

Боротьби України 
ВҐДДІЛ 2-ий В НЮАРКУ . 

, .J повідомляє, що 
В СУБОТУ, 20-го ЛЮТОГО 1954 f. 

в залі ОбВУА прн 9 Белмонт Евсню в Нюарку 
' - відбудеться 
- ' доповідь п. н. 

„Найслабше Місце в Системі Совєтського 
Державного Будівництва" 

1 Т Доповідь виголосить 
; ійж. ОМЕЛЯН ЛОГУШ, 

член УГВР і один з провідних членів визвольної 
боротьби jC, 1040-1945 Ьр. на східньо-українських 
землях, а тепер член Політичної Ради УККА. j 

" іїочаток о ѓод. 7:80 џся. 
До численної участи запрошує всіх зацікавлених 

' ' У н р а в а. 

рух" й „українська ‚реонублі-
нанська партія", що про них 
не тільки ніхто не чував, але 
й не снив, він і залпшігеся 
фікцісю — ‚‚нертводуппвсь-
ким рухом". Сцроба Гудая 
притягнутн для рекллмн й 
назву ‚‚Українського Вільно-
го Козацтва" закінчилася ви-
ключенняи його з цісї органі-
зації, до якої — доречі —Ту-
лай проліз з диверсійними ці-
лями. 

'Що таке знову ОУФД (‚‚об`-
сднання украТнців-федераліс-
тів-демократів"), про це зна-
ють найкраще мабуть читачі 
„Нового Русского Слова '̀ із 
таких чи інших заяв, листів і 
„сторонніх сообщеній", дру-
кованих в цій газеті. Зоргані-
зоваие в листопаді 1952 року 
аж вад Ніяґарою Іваном 
Лапком-Лошаковнм і Феде-
рои Бо гати рч укой з допомо-
гою російських „ЛІГОВ ціп" 
(Ніколасвського) і „народнн-
кіа" Кереиського під бсзпосс-
реднім проводом поќ. Зснзіно-
ваі „об'сднання федералістіп-
демократів" `розкол`олооя Лі 
не цілих півроку — з огляду 
на розбіжності щодо поділу 
субвевцій, одержуваних від 
Амер. Комітету — на три гру-
пи: І. Лапка-Косача, II. Во-
гатирчука.Лсвчснка - Грабов-
ського (обидва останні члени 
партії Керенського) і III. Гре-
бінки-Гордіснка. З вересня 
мни. року, за браком власних 
органів, -що 'перестали вн.хс̂  
дити через припинення jpy6-
веяцій, представники цієї фе-
дералістячно - демократичної 
купки (всі три групи не ма-
ють навіть понад двадцять 
членів!) пишуть про себе в 
„Новому Русскому Слові". 
Писання це гідне ̀уваги йпе-
ра нового Гоголя — автора 
— аналітика сучасних „мерт-
вих душ". Для ілюстрації 
приведемо тільки два уривки, 
які краще за всі аргументи' 
говорять про те, що являє 
собою кцабівське „ОУФД". 

В „Новому Русскому Слові" 
з 23. вересня 1953 р. появився 
в листах до редакції такий 
„Ответ г. Гребвнке": 

„ВШан. пане Редакторе! 
У Вашій цінній газеті з 17. 

ц.м. (вересень 1953 — Н. В.) 
^надруковано листа п. Гребін-
ки, в якому він заявляс, що я 
не являюся ні предсідником 
ОУФД, ні навіть членом Цісї 
організації. Очевидно, тут не-
порузуміння. Я ніколи не був 
членом тієї групи, що від П 
інени п. Гребінка пише листа, 

і ніколи не був її предсіднн-
ком. Я с предсідником Об'сд-
нання українських федераліс-
тів-демократів (скор. ОУФД), 
яке входить до Координацій-
ІИ)ГО Центру (КЦАВ —Н.В.), 
нас овій `Центральний Комі-
теѓ (доречі, складасться з 
двох членів — голови Бога-
тнрчука і секретаря Левчен-
ка — Н.В.) і яке видас'Свій 
ор`ган „Федераліст Демо-
крат"... 

Проф. Ф. Богатнрчук". 
Точнісінько чотири 'МІСЯЦІ 

пізніше дня 23. січня, 1954; ро-
ку в „Новому Русскому Сло-
ві" `появилося таке „сторон-
нее сообщенне": 

„B1LF.C. з 13. січня ц.р. п. 
Богатнрчук вважав можли-
ввм написати, що він ,;мас 
честь очодюватв" Об'сднання 
українців федералістів демо-
нратів. дЯк прсдсідннк РевЬ. 
Комісії ОУФД, вибраний на 
це становище З'їздом, дово-
джу оцим до загального ві-
дома, що п. Богатнрчук `зня-
тиЛ з обов'язків предсідинка 
‚ОУФД Ще 16. мая 1953 року, 
про що було повідомлено в 
Н.Р.С. І6. травня 1663 року. 

Це зняття 'підтверджено :та-
кож ‚рішенням делегатів ЗЧз-
ду, які взагалі ВИКЛЮЧИЛИ п. 
Богатирчука з числа членів 
ОУФД. 

Тому п. Богатнрчук не мас 
жадного права виступати від 
імени ОУФД взагалі, і нази-
аатв себе предсідником ОУ-
ФД, зокрема. 

Предсідннк Ревізійної Ко-
МІсії Об'сднання У країн-
ців Федералістів Демо-

кратів 
О. Гордівнко". 

До картини, накресленої о-
бндвома листами, не маємо 
що.додавати, хіба тільки здо-
гад, чи не складасться ціляй 
теперішній, завмираючий вже 
правда без грошей, КЦАБ із 
таких організації, як ОУФД 
— цілком фіктивних, очолю-
ваннх самозванцями, які не 
мають не то мандату, а й до-
ручевня від своїх „сотрудни-
ків" в організуванні мертво-
душівських „об'єднань" і „со-
юзів"? 

II. В. 

Лаппчак, С. Левицьхвй. по 2 
дЛі. — пп. А. Тнмкевич, Ю. 
Ковіпко; по 1 дол. — пп. М. 
Тнмчук. В. Вввберак, І. Хло-
плцькай, М. Лозакськай. А. Га-
CBCbKjift, М. Головацькнй, О. 
КоПсв і К. Приходько. 

В. с. 
1 др 

Трентон, Ж Дж. 
і : ' 

4-ті Річні Збори 18-го ВІДДІЛУ 
ООЧСУ' в Трентоні 

Дня 30-го січня 1954 р. 
трентоиськнй відділ ООЧСУ 
відбув свої, четверті з ряду, 
Річні Загальні Збори. Збори, 
якими провадила Президія в 
дкдаді: пп. І. Понятншнп — 
гол., М. Шинкдрчук — м. гол., 
14. Шевців — секр., проходили 
в дружній атмосфері. На Збори 
"прислали своїх представників 
з привітами: СУМА, Самопоміч, 
ТУСМ їм. М. Міхновського, 
Т-во б. Вояків ЎПА, Братство 
кол. Вояків І УД — ЎН'А. Це 
було доказом, що Трентоиськнй 
відділ ООЧСУ -не замкнувся в 
свос „ѓсто", .але спільно з -ін-
тими організаціями вів і далі 
веде таку працю. 

Зі звѓѓів можна -було довіда-
тяся, що відділ займався го-
лоано демаскуванням білого 1 
червоного російського імперіл-
лізму. а дальше культурно-ос-
вггибю працею, влаштовуючи 
ряд різних імпрез та рефера-
тів. Після короткої, але речс-
воі .дискусії, в якій займала 
голос більша частина присутніх 
членів, уділено абсолюторію 
уступаючій Управі та ивиступќ 
лоно до вибору нових керівних 
органів на 1964 `рік. 

До нової 'Управи ввійшли: 
8. `Федорович — голова, М. 
Шинкарчук м. гол., М. -Шевців 
— секр.. Б. Дубиќ — орг. пре-
са 'Та Інформації, І. Парўта — 
касир, п-ні А. Бойцун — культ. 
ocfllTiia реф., `О. Гоянюк — 
ЗОВ. і внутр. політика, та п-ні 
І. Скрипник і М. Кузів — чле-
ин. 

До `Контрольної Комісії обра-
ні: "МГр. :Р. Гаиінчак — гол., І. 
Купецький та І. Понятяшян — 
члени. 

"Можна надіятися, що ново-
вибрана "Управа і тям разом 
вив'яжеться `зі своїх завдань. 

Загальні Збори 'вирішили 'і 
доручили новій Управі ЦІЛИЙ 
ряд важних ухвал, а найголов-
ніш! це: зорганізувати окрему 
жіночу секцію при ВІДДІЛІ, ПріІ-
стуїтнти по бунови нласиої :до-
мівки, яку ООЧСУ спільно з 
СУМА почали будувати, від-
кряти Філію Украіиського На-
родньбго `Університету та вкін-
ці — імпоааятяо відовяткувати 
25-рІччя ОУН. 

- н - ч 

Голос Читача 
ІШ5 В СПРАВІ „СОБОРНОГО 

дгання" 
Яіс читач „Свободи", я ие ми-

яув ні „Соборного Діяння" П. 
Фе денќа ні „Голосів Читачів" 
—пп. Л. Шанковського і І. О-
ліфсра. Останні запротестували 
проти певних тверджень і на-
світлення` фактів і дієвих осіб 
тих `часів. і 

Протести і спростування в 
пресі с завжди на місці і це ро-
бить честь „Свободі", що вона 
мас трибуну читача, де кожио-
му вільно висловитися. Не маю 
заміру боронити поглядів 1 ці-
лого наставлений проф. П. Фе-
денќа, але вважаю, що його 
стаття враз зі спростованням 
п. І. Ояіфера — 'с документом 
і то дуже цінним документом з 
нашої недавно! історії. 

Що мене днвус ця порада, 
яку дас п. Л. Шанковський Ре-
дакції — не друкувати другий 
раз „партійних історій", бо мов` 
ляв, шкода місця для них. 

Школи яе повірю, що Редак-
ція на це колись погодиться, 
власне для того, що. як п. 
Шанковський сам пише, що 
..-Хвалити Господа, наша .‚Сво-
бода"-ие с партійним органом". 
Вірю-в те, що „Св6бода,'такою 
с'і такою далі буде, і буде далі 
уміщувати отатті може непря-
смві п. Л Шанковському і пев-
ннм групам, але зате цікаві 1 
потрібні для соток і соток чи-
тачів. які с й були українцями 
передусім 1 прагнуть мати в 
руках такий „соборний" укра-
Інський орган, сдинйй щодеи-

:них праадивоі і всебічної ін-
формаціі широкого загалу чи-
тачів. 

Дуже добре було б якби 
врешті ми покинули погану 
звичку `ганити своє минуле і 
дієвих осіб, а подавали лише 
факти, залишаючи вже Істор'ії 
осуд Ѓподіл на злочинців І до-
бродіів. 

Вінніпег, Канада. 
`Лргі-п Шумовський. 

- - - - - 1 . 1 І І І ' 

Бути членом Українського На-
родного Союзу, значить мале-
жати до такої української орга-
нізаціі, яка об'єднала в Амеряпі 
й Канаді найсвідоміші украія-
ські снлн в один Ідеаявй моно-
літ та поставала його на службу 

нашнм краЗИям `та мааюму ио-
нвволеному ўќвійськомў 

Хартфорд, Нонв. 
До.,ийіїбиіьт актииних місце-

вихі укр. оргйнізацін належить 
Україно ький 'Національняй Хор, 
що 'полулпрноус нашу вокаль-
ну музику серед своїх і чужих 
та актуалізус українську сцра-
вў навіть там. де інші аргумен-
тнще не доходять. 

'Хор дав ряд 'успішних кон-
цертів у Гартфорді і Пю Гей-
вен. -Народні -пісні ft колядки, 
награні цим хором, можна по-
чу?я теж в 'радіо - передачах 
‚'‚Гомону України" в Гартфор-
ді. Під час Різдвяних Свят Хор 
колядував губернаторові стейту 
й сенаторам, після чого губер-
натор у своїй подяці висловив 
віру в воскреееняя незалежної 
України. Знімка з тісї нагоди 
була поміщена на сторінках од-
ного місцевого щоденника. Хор 
колядував теж хворим у „Герт-
фррд .Госпіталь". Вперше вико-
нано тоді композицію „Мері 
Крісмас енд Гепі Ню Ір". зло-
жеиу проф. І. Недільським для 
цього 'Хору. 

Найбільше признання здобув 
собі Хор своїм виступом на 
„Туристичній Виставці" (Трей-
вел Шов), що була зорганізо-
вана в січні ц. р. „Гартфорд 
Тоймс"-ом. Відділи УКК і ОО-
ЧСУ подбали I про український 
„стенд" на виставці під клн-
чем „Відвідайте Україну,-як во-
на звільниться від комунізму". 
Один з вечорів був присвяче-
ннп і для українців, що були 
гідно репрезентовані Укр. Нац. 
Хором, групою танцюристів з 
Внлиментик і тріом Сторожу-
ків. Найслабшою сторіикою 
пропаганди були летючки, що 
захвалювали }'ќр. борщ, голуб-
ці й іншу хуторянщину, та не 
давали географічних і хоч дріб-
ку історичних відомостей про 
Україну, яка для пересічного 
американця „терра Інкоґяіта". 

10-го лютого Хор мав висту-

пити на балі „Крусейд фор 
Фрідом". де гостями мали бути 
Генрі 'Форд, голова тісі оргаяі-
ааціі, як -також губернатор 
Ладж та інші визначні амсрн-
канці. Тому, що українці`ќв с 
заступлені в ,,Крусейд фор Фрі-
яом". виступ нашого хору на 
репрезеитаційному балі оргаяі-
заціі. буде добрим тактичним 
маневром. 

Свої гарні досягнення завдя-
чус Хор передусім самопосвяті 
Й ідейності диригента Степана 
Саворського з Колчестеру, що. 
мимо далекої дороги, приїж-
джаг. на проби, жертвенній пра-
ці його співаків, `як теж енер-
ҐІНННМ членам Управи, колиш-
`нім в'язням німецьких хацетів. 
Іванові Чсрниоі і Мельникові. 
Зокрема Ішиі Чернига с. рухлн-
ввН імпресаріо та Ітеліґсит-
ігам ажгломовиим „спікером' 
.`Хорў", що'вніс нав'язати ИЯТ-
ну заіятереоування і симпатії 
між. Хором 1 слухачем. 

ЗА. 

Мільнони американців святкуватимуть 
Тиждень Свободи 

Широко закроєна кампанія, в 
якій візьмуть участь мільйони 
американців, допоможе відсвят-
кувати тѓиждень Свободи, що 
триватиме від 12 до 22 люто-
го, заявив `Генрі Форд II, на-
цюнальний керівник Хрестово-
го походу за Свободу. Понад; 
100 національних організацій 
візьмуть участь у Хрестовому 
Поході разом із тисячами до-
бровільців. 

Тиждень Свободи — це за-
вершення Хрестового ПОХОДІ' 
за Свободу, кампанії 1954 ро-
ќу, зогранізованої для допомо-' 
ги і підтримки радіовионльні 
„Вільна Квропа". Мета кампа-
ніі — зібрати 36 мільйонів під-
писів про моральну підтримку 
праці цієї радіовнснльиі і 10 
мільйонів долярів — „долярів 
правди" для „трансляції прав-
дн" за залізну заслону. Підпн-1 
си про підтримку 'будуть зби-
ратись Иа „Сувоях Свободи" 
(див. знімку), які будуть роо-
поділеиі через численні орга-
нізаціі. 

Багато атракцій запляноваио 
на Тиждень Свободи, мільйон 
членів 'Братерського Ордену 
„Орлів" випустять 4,000 бальо-
нш Свободи в приблизно 400 
Місцях по 42 стейтах, в Аляс-
ці, Гаваях, Філіппінах та в Ка-
наді. Ці бальоин, подібні до 
тих, що їх вислано колись у 
Центральній Европі з вісткою 
Свободи для людности за за-
лізною заслоною, повідомлять 
про переведення кампанії Сво-
боди "в 'проханням ттюдай іпд-
трпмати Хрестовая Похід. 

Крім того, під час 'Тижня 
Свободи копія танку, иа якому 
вісім чехів у липні минулого 
року пробились крізь задрото-
ваний 'Кордон до Свободи, мас 
відвідати -деякі -місця Ню 
Джерзі, Псиснлвсніі та деякі 
стеати середнього заходу 1 пра-
витиме за величезну „скарб-
инчку" для „долярів правди". 

На завершення "Тижня Сво-
боди, Камера `КамсрцІІ З'сднне-
ннх Держав оргаиізус 22 люто-
го по всій Америці ‚Ло.чід до 
Мікрофону". 'По авднторіях та 
публічних залях -від стейту 
Менн до Каліфорнії будуть збн-
рати .‚долііри правди ", v -раю 
тексти до слів, які б супире` 
ли комуністичній нропаґа 
'про З'сдинені Держави, 
ліпші тексти будуть переь 
ні і трансльовані через М‡реѓ 
жў радіовисильиі „Вільва ч)цв-
ропа". 

Коментуючи кампанію. Форд 
сказав: „В теперішній боротьбі 
між тими, хто любить свободу, 
і тими, хто нищить П, ми. аме-
рнканці, повинні сказати рішу-
че слово. Ми добре розуміємо, 
що таке свобода 1 що таке пра-
во людини. Але не часто трап-
лясться нагода зробити щось 
конкретне для поширення на-
шнх ідей. Сьогодні Хрестовий 
Похід за Свободу пропоиуснам 
цю нагоду. Завдяки цьому, та-
кож завдяки існуванню радіо-
висильні „Вільна Европа", кож-
ниА з нас -може взяти персо-
нальну участь у поборенні ко-
муністичяоі ти рані і. бо `ми ма-
смо до свого розпорядження 
яайснльяішу зброю — тіраяду'.'. 

Протягом трьох о половвввмо 
років радіовисильня „Вільна 
Европа" передає слова правди 
поневолених Совстами народам, 
які мають дуже мало нагод до-
відативь про те. що дісться в 
світі. Радіовисильня „Вільна 
Европа" передає не тільки що-
деяяі новини, але також твори 
національно! ттеоатурв, 'мяс-
тецтва. народну музику, дра-
му і церковні співи, допомага-
ючя тим поневоленим народам 
відчути гордість за свою влас-
ну культуру, і цим підтримує 
в них волю до свободи. 

Загальна Рада 

-# В ПилаП Репрезентантів с 
тепер 12 жінок (7 республіка-
нок і 5 демократок) і всі вони 
сподіваються, що при най-
ближчих виборах їх знову пе-
реайберуть до Конгресу. Також 
г`пнп сенаторка пані Марґарет 
Чейз Смит старається про перс-
вибір в найближчих виборах. 

9 36-літнін Альберт Кіноерг, 
шведський громадянин, якому 
східньо - німецький уряд ВІД-
мовив візи на поворот до Швс-
ціі, спробував силою вдертися 
до совстського посольства н 
Берліні. Його побили Й ареш-
тувалн. Шведський уряд склав 
перед Совстами вибачення за 
поведінку Кінберґа і тепер про-
сить звільнити його. 

В Літературно - 'Мистецькому 
Ќлюбі в Ню Иорку відбудуть-
ся в п'ятницю 19 лютого ц. p.. 
замість що-тнжневоі доповіді, 
річні Звичайні Загальні Збори. 
Прнгадусться. шо члени дій-
сні (члени Секцій) і членн-при-
хильннки мають однакове пра-
во участи голосування на За-
гальннх Зборах. З уваги на ве-
лике значення справ, одо бу-
дуть заторкпені, Управа про-
сить взяти яккайчисленнішу 
участь. Початок в ѓод. 7 веч.. 
в разі непрнявности статутом 
передбаченої КІЛЬКОСТІ! членів 
— Збори почнуться в ѓод. 8 
прн кожному числі прнявннх. 

УВАГА! Д І Т Р О Й Т І О Н О Л И Ц Я ! УВАГА! 
Комітет Злучених Відділів Українського Народного Союзу Метрополії Дітройту 

повідомляє, що КОНЦЕРТ і БЕНКЕТ для вшанування 

т?тя УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 
відбудеться 

Б НЕДІЛЮ, 21 ѓо ЛЮТОГО 1954 Р. 
в УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ СОЮЗОВ№І ДОМІ, 

4655 МАРЃШ ВУЖ, О ГОДИШ 2:80 ПОПОЛУДНІ. 
В Концертовій програмі беруть участь: чоловічий хор „Сурма" під управою Др. Б. Кушніра, 

фортепіянове сольо п-на Надя Дячун, сопранове со.іьо пані Ірина Бонко-Якіма. Святочну піюмову ви-
голосить головний предсідннк У, Н, Союзу п. Дмитро Галнчнн. — Вступ на концерт вільний. 

Бенкет почнеться зараз по концерті в долішній залі. Вступ на Бенкет $2.50 від особи. Білета 
на бенкет можна набути у відділових урядників не пізніше як до 15. лютого ц.р. При касі в день бен-
кету не будемо продавати білетів. 

Проситься всіх громадян прибути на 60-річчл У.Н.Союзу. З днем заснуванні! У. Н. Союзу почи-
навться.історія уіфашської(еміізмшДї в Америці. Приходім`рромвдно та вшануймо працю перших украін-
ських Піонерів на вільній землі Вашингтона. К о м і т е т . 

З А К Л И К 
Закликаємо .всіх членів нюйоркського Відділу 

ОбВУА прийняти оооп'изково поголовну участь в 

ЖАЛОБНІЙ АКАДЕМІЇ 
для вшануваиня пам'яті Покійного 

Првїидрпта `Української НародньоІ Республіки та Голов-
яого Отамана Війська й Фльотн `У.Н.Р. 

ЖВДРЮ ШВЙЦЬКОГО. 
—— що .відбудеться —— 

В ЖЩІЛЮ, 2 ^ ^ ЛЮТОГО 1954 Р. 
вѓод, '4-ій попол., в залі Вашингтон Ірвінґ Гайскул 

в Ню Иорку. 
Водночас звертаємося до всього Українського Грома-

дяиства та всіх Українських Організацій нюйоркськоі Мс-
трополіі з проханням утриматися від влаштопування в то-. 
му ж дні всяких Імпрез, а зокрема розваговнх. 

Управа ОбВУА — Відділ в Ню Порќу. 

`УваГаІ 'Нктрк.Ірвшгтон.іОнШон^Гіл- у в а Г ^ 
сайд, Карт^рет, Перт-Амбой, f ^ 

Елизабі^т 1 їїасейкЧ 
УКРАШСЬКИН ДОПОМОГОБИП КОШТЕЃ 

МІСТА НЮАРКУ И ОКОЛИЦІ 
влаіџтовус 

В т О Т У , 20-го ЛЮТОГО 1954 Р. 
о год. 8. веч. 

в залі Української Чорноморської Січи 
при 506-508 — 18 Квеню, в Нюарку 

ПЕРШІ ВЕЛИКІ КОСТЮМОВІ 

ВЕЧЕРНИЦІ 
До танцю приграватиме 

знана оркестри II. БЕМКА в повному складі. 
Смачний буфет в заряді Пань. Вступ $1.00 
Увесь дохід призначений па залншенців в Европі. 
Просимо все громадянство взяти численну участь! 

К о м і т е т . 

Хор ‚ДУМНА" в Ню Йорќу 
заіірошус 

ВИСОКОПОВАЖАНИХ ПАНЬ 
ДО УЧАСТИ В МІШАНОМУ ХОРІ, 

для відспівання „Заповіту" Вербицького, в супро^ 
воді Симфонічної Оркестри, на цьогорічному 

Шевченківському святі. 

Проби відбуваються кожного понеділка 
від ѓод. 7:30 до 9-ої вечором, 

у великій залі Українського Народного Дому, 
142 Second Avenue. 

Віримо, шо Як минулого, так і цього року 
Високоповажані Пані своєю участю в цьому -хорі 
причиняться до звеличання роковинного свята на-
шого Великого Поета. 

Управа хору „ДУМКА" 

ЛІТЕРАТУРНА НОВІША! Що сказа`в БАРКА' 
ІВАН МАНИЛО 

Б А Й К А Р 
(З портретом автора) 

Ціна $1.10 (з пошт, пересилкою). Сторін 104 
Велика вісімка, гарний папір, добрий друк. 

Ню Иорк — 1963 - - Вінніпег. 
Видання Української Наиіоішдьяоі Видавничої Спілки. 

Критичні голоси — прихильні. Ось деякі з иих: 
Я сердечно вдячний за .,БАЙКАРЯ" 1 вже почав пере-

читувати. Свіже враження таке, що байки справжні: гідне 
продовження давньої української традиції в цьому жанрі. 
Опрацьовані; з поетичними поворотами образної думкя:' 
з лаконічністю, що так змістовно промовляє („над слова-
ми"). І — різноманітність ритміки... Щиро поздоровляю! 
Видатний успіх." — Василь Барќв (20 січня, 1054). 
, тепер виступив з своїми оригінальними байками Іван 
Манило. Його байки , зокрема байки, що ввійшли до цього 
збірника (..Пшениця та Лопух", „Море й Ріка", „Кінь та 
Свиня", ‚.Меч і Зірниця", „Скеля" та інш.) безперечно за-
слуговують на увагу нашої української громадськости і 
могли б бути рекомендовані для українських шкіл як ди-
дактичний мдтеріял для художнього читання". — Проф. 
II. Ковалів. 

Замовлення виконую негайно — надсилаю „ВАИКАРЯ" 
в усі країни світу. Адреса: 

IVAN MANYLO, P. О. BOX 8576, PHILA. 22, PA. U.SJL 
Примітка: Всім українським книгарням і кольлортерам —. 
відповідна знижка. Гроші можна надсилати готівкою в; 
конверті. Маю на складі й інші видання, навіть дещо в з ' 
Кисвя! До речі, журнал „ПУ-ГУ" вже друкується. Річна 
передплата лише 4 доляри! 
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П Р А Ц Я Ф 
Help Wanted—Male 

SUCKER—BUFFER 
OR HAND BUFFERS 

до скірн. Досвідчений, висока 
платня, стала праця. 

В N. 1. кликати 
с MARKET 3-4666 

В N. Y. кликати 
BEEKMAN 3-4064 

‚УКРАЇНСЬКІ СЕПАРАТИСТИ". 
(Закінчення si crop. 1-шоГ) 

ЗВАРЮВАЧІ. 6 слек. зварюва-
чів, поодинча позиція на тонќах 
і середніх металевих аркушах і 
гарячих прутах. Також прнкріп-
лювачі. Добра платня, нагода на 

підвишки. Робітничі користі. 
Кликати Mr. Makowski, DOver 6-

2400, АБО ГОЛОСИТИСЯ 
LOCK JOINT PIPE CO. 

Wharton, New Jersey. 
(Nr Dover, Com. Dist. Newark.) 

# П Р А Ц Я 
Help Wanted—Female 

ДО ПРАСУВАННЯ 
І СКЛАДАННЯ СОРОЧОК 

Досвідчені — добра платня, 
платні свята, прнсмне окружен. 

W І L L І N О' S 
Laundry Service, Inc. 

601 65th S t , West New York. N.J. 

ОПЕРЕИТОРКИ 

Досвідчені в шитті на машинах. 
Стала праця, добра платня, 
платні вакації й свята. 

А. 4 S. Trani Sportswear, Inc. 
425 — 13th SL, Union City 

ПОВІДОМЛЕННЯ 
Повідомляю Шановне Грома-
дянсгво в Джерзі Ситі, Н. Дж., 
і околиці, що я.перебрав під 
свій заряд ШЕВСЬКУ РОБГТ-
НЮ Івана Лашкевича під ч. 
280 Grand S t , Jersey City, N. J. 
Виконую всякі нові замовлення 
як теж ќвправќи по умірковаяій 
ціні. Замовлення приймається 
від ѓод. 12 вполудне до год. 
9 вечором. 

Михайло Жук. 

Р О З Ш У К И 

Просяться ласкаво тих осіб по-
датн свої адреси: 

НІНА МИКОЛАЄВЌА небога І. 
А. Хоменка з с. Хоцьок яа Пе-
релславщииі, інж. А. ВАСИЛЬ-
ЧЕНКО (Америка), ОЛЕНА 
ІОРЧЕНКО; П. L ПОГАСШ 
ВСЕВОЛОД К. ПОЛОВИНЃЦЬ 
(Німеччина). Моя адреса: 

MYKOLA L. 
39 Cranbrook Road, Bloomfield 

Hills, Mich. U.S.A.. 
ДМИТРО КАРПИН пошукус 
БОГДАНА СТАВИЧНОГО, я-
кнй правдоподібно живе в Ка-
наді. Хто знав би про нього 
або він сам прошу писати на 
адресу. 

DMYTRO KARPYN 
104 Wmard S t , OarReki, N. J. 

Т І А ` ПРОДАЖ + 
і і „ і ,тшщ тщџ ' i - o i f i н і ' ' " '" —'-

НА ПРОДАЖ 
ВУЧЕРНЯ1 ГРОСЕРНЯ 

Свіжа І морожена ярнна, пов-
шій склад. Ціна 53,500. 

Кличте: 
ES. 2-9540 

IRVINOTON. N. J. 

лянд — в тон час як росіяни 
виявляють свою опозицій-
ність, працюючи по змозі як-
найменше, українці ревно ви-
повнювали свої норми праці. 
Вони дивились згори на росі-
ян як на лінивих людців, а ро-
сіянн дивились на них згори, 
як на охочих прислужників 
зненавиджених опричників. 
Цей конфлікт в нанпекучій-
шій проблемі таборового жит-
тя робив більше, як якийсь 
політичний націоналізм, щоб 
зберегти живим антагонізм 
поміж росіянами н українця-
ми. Проте українські селяни 
ненавиділи совстську державу 
такою безмежною ненавістю, 
яка б у л а чужа російським 
в'язням. Українці не знали 
нічого, як лише свої поля, — 
свою х у д о б у і ліси, в яких 
співали своїх народних пі-
сень, і просто не вміли підріз-
нятн носіїв недоторкальної і 
абстрактної совстської влади, 
щ о давали свої смертельні 
прикази з далекого Кремлю, 
рядовим безграмотним варто-
вим. Д л я українців, кожний, 
що носив червону шапку дер-
жавних поліцінних частин, — 
був ворогом, д л я якого не бу-
д е пощади, коли надійде день 
відплати. Коли ж вони все та-
ки працювали з такою наві-
ж е н о ю завзятістю для знена-
видженої держави, то це про-
сто тому, що праця стала д л я 
них ліком: коли вони втра-
тили свої коні, свою землю і 
свої плуги, то вони знаходи-
ли у безвпинному копанні, 
довбанні і воженні каміння 
одиноке джерело для самопо-
шанн н одинокий спосіб вга-
мувати свою тугу за батьків-
щиною." 

Коли прийшла вістка про 
смерть Сталіна, в'язні вислу-
хали її через радіо — мовчки. 
‚‚Публічна опінія" в'язнів бу-
ла така, що „від тої смерти не 
буде нам ні ліпше, ані хо-
лодніше". І так воно спершу 
було без ніякої зміни. Деякі 
надії на амнестію розвіяла за-
ява генерала Дерев'янка, на-
чальника усіх отих невільнн-
чнх таборів, який сказав, що 
неможливо звільнити мільіїо-
ни політичних злочинців, бо 
це було б великою небезпе-

кою 'для держави. Коли ж 
провалився Верія, то віджила 
надія, яка породила д%'мќу 
цро страйк. „Страйкувати аж 
д о визволення! А л е чи страйк 
був можливий навіть тоді, ко-
лн б удалося приєднати до 
нього українців?" Тим часом 
відповідь прийшла в одну з 
липневих ясних ночей, коли 
оди н західній українець вбив 
загальновідомого таборового 
шпигуна. Вбивника засудже-
но на смерть і розстріляно. — 
Вранці після екзекуції. 680 
українців, що замешкували 
малин табір, -одностайно по-
чали страйкувати. Впродовж 
кількох годин їх акція була 
найбільшою новиною в усіх 
таборах: релігійна група по-
бачила в тій події знак неба. 
Почали творитися страйкові 
комітети й пікети. Появилися 
писані рукою летючки. Вони 
закликали до звільнення всіх 
в'язнів, з тим, що ці останні 
добровільно залишились би 
працювати, як вільні робітни-
кн і поселенці, на дальших 5 
років. Гаслом б у л о : „В'язні, 
ви не можете нічого втратити, 
крім своїх кайданів". 

20 липня 1953 року пер-
шою партією страйкарів бу-

ли 7,000 в'язнів, що відмови-
лись вийти на працю. З а три 
дні вже 25 копалень стояли 
порожнею, а н а 25 липня всі 
50 були унерухомлені . Десь 
щезли потяги з вугіллям, які 
тягнулись вздовж копалень 
безконечною валкою. 250,000 
в'язнів усіх таборів прнмусо-
вої праці, що становлять поло-
вину пі смільно нової ЛЮДК(я -
ти Воркутської областн, піл-
держували страйк. Швидко 
прилетіли з Москви ПОЛІЦІЙ!!! 
достойники. Спершу вони го-
ворили з в'язнями лаг ідно: -
випущення на волю, мовляв, 
неможливе, але умовний жнт-
ня в'язнів будуть піддані ре-
візії, між іншим — в'язням 0-
біцяно дати дозвіл писати до 
родин двічі на тиждень, за-
мість двічі на рік, як б у л о до 
того часу. Однак в'язні не по:' 
годжувались. Тоді достойнн-
кн почали погрожувати. А ко-
лн й це не допомогло,' 1 серп-
ня 1953 року розстріляно — 
1,200 керівників страйку. Од-
наче й це не заломило страй-
ку. Авторку того репортажу 
вивезено в Воркутської обла-
стн спершу в невідомому їй 
напрямку 4 серпня мий. року. 
Коли вона виїздила, страйк 
250,000 невільників продов-
жувався. Саме тоді на стацію 
в'їздив потяг із військом: — 
скріплена сторожа д л я невіль-
ників. 

В найближчу неділю індійці виїздять з Кореї 
Панмунджом. — Генерал 

Тімайя, командувач індійсь-
кого війська, що сторожило в 
Кореї полоненнх-неповорот-
ців, і голова Нейтральної Ко-
місії, передбаченої договором 
про перемир'я в Кореї, злікві-
дував останню справу, яка 
його ще тримала в Кореї: — 
він вирішив передати в руки 
альлнтів в Кореї 7 китайців і 
10 корейців, щ о їх арештова-
но під закидом доковування 
актів терору, включно з убнв-
ствами, у відношенні д о тих 
полонених, що проявили ' ба-
ж а й н я вернутися до комуніс-
тів. Ц е рішення генерала Ті-
майї викликало гострий про-
тест комуністів. Раніше аль-
янти відмовилися взяти у-
часть у проектованому суді 

над тими в'язнями, як також 
відмовились вислати на суд 
свідків з-поміж неповортців, 
які в міжчасі опинилися вже 
у Південній Кореї або на Фор-
мозі. Альянтн стояли на ста-
новнщі, що, без уваги на о-
собнсті провини, це полонені, 
які відмовились вертатись до 
комуністів і захотіли залнши-
тися в Південній Кореї, то-
му треба їх туди передати. — 
З-поміж 7,600 корейців, що їх 
індійці передали альянтам, 
3,700 вступили д о південно-
корейської армії. Решта зна-
ходяться щ е під сторожею 'З 
обмеженою свободою рухів, 
але в найближчому місяці? іх 
випустять на волю, як тільки 
підшукають ї й можливість 
матеріяльної екзистенції. 

fa 

MOVING Л TRUCKING 
УКРАЇНСЬКЕ ПЕРЕВОЗОВЕ 

БЮРО 
Перевожўено в Ню Иорку та 
околицях, а також в дальшу 
віддаль. Тел. Н ю Иорк — САпа! 
8-7567 п. Микола — Ню Джерзі 
— ESaex 4-6054 рано або веч. 
99 Elmwood Eve., irviagtoa. N. J. 

6 K ( 0 C S AND GBOOMS 

Ви можете мати 
De Luxe 

В Е С І Л Ь Н И П 

L о м д 
- я 4 5 0 осі-
8 прекрасних 

мбавових заль 
І великі і малі) 
на всілякі зіб-

рання від 80 800 осів. 
Цін:.. ВІД $ Ї М 

CENTRAL PLAZA 

ВУДЮННЧІ 

УКРАЇНСЬКА ВУДШЕЛЬНА 
КОМПАНІЯ 

Вўдуємо виключно для україн-
ців по цілій Америці. Маєте бў-
дівельиу проблему† Кличте вас. 

Школи, Церква, Нар. Дома 
та інші проекти. Головина Івж. 
В. Сімапцея. Просимо вам ви-
саѓн: 
UKRAINIAN CONSTRUCTION Co. 
99 Eunwood Ave^ Irvtaeton. N. I. 

К У П Ў И Т Е Д Р А М У 
про страхіття більшовицької 

колективізації яа Україні 
В. ЧАПЛЕШ(А 

„ Ч И Й З Л О Ч И Н ? " 

Ціна 5 0 цеитів. 

"SVOBODA" 
Р. О. Box 346. j e m y City З, N. J. 

AL 4-9806 

У 50-р1ччя Автора 
P. ЗАВАДОВПЧА-

Р О Л Я Н И К А — 
один з найкращих його творів 
для старших дітей, юнацтва 
й молоді, відзначений 1-шою 
нагородою на літературному 
конкурсі у Львові — історнч-

не оповіданнЯ-казка п. з.: 

ХЛОПЦІ 
З ЗЕЛЕНОГО БОРУ 
а численними ілюстраціями, 
заставками й кінцівками ми-
стця М. Михайлевича, видан-
ня Об'сднаиня Працівників 
Дитячої Літератури, кольоро-
вий друк, невеликий запас. 

Шия тільки $0.50. 
Замовляти: 

" S V O B O D А" 
81-83 Grand Street 
Jersey City З, N. J. 

Щеплення проти дитячого паралічу 
Н ю Иорк, Н . И 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНО 
НЮ КЕНСШГТОН, ПА. — 

Бр. св. Арх. Михаїла відд. 296, 
повідомляє всіх членів, що мі-
сячні збори відбудуться в неді-
лю, 21-го лютого, о год. 2:30 
попол., в Укр. Горож. Домі, 1400 
- 4 Евгню. Проситься всіх чле-

нів обов'язково прибути, буде 
вибір делегатів на 23. Конвен-
цію УНСоюзу. На зборах мож-
на набути Ювілейну Книгу 
УНСоюзу. На річних зборах вв-
брано уряд на рік 1954: Є. Дер-
кач, предс.; П. Зелінсьхий, заст. 
М. Земледух, секр-кас. Контро-
льори М. Бомбей, В. Чнрнмшнн-
ськнй. 

ВУНСАКЕТ, Р. АН. — Ш-
сячві збори Т-во Запорозька 
Січ, відд. 206, відбудуться в 
неділю, 21-го. лютого в паро-
хіяльпій залі при 74 Геррнс 
Еве., о год. 1:80 попол. Просн-
мо всіх членів прибути; буде 
вибір делегатів на 23. Конвен-
цію УНСоюзу. Кожний право-
сильний член нашого відділу 
може брати участь у виборах. 
Зараз по виборі делегатів, бу-
дуть важні справи до обгово-
рення 1 до полагодження. — 
М. Чагарнн. предс; І. Коколь-
ськнй, секр. 

СТЕМФОРД, КОНН. — Мі-
сячні збори членів відд. 350, 
відбудуться в неділю, 21. лю-

їтого, о год, 2. попол., в залі 
ФНЛАДЕЛФЩ, ПА. — 39? Укр. Ќлюбу 33 Beckley 'Ave., 

відд. повідомляє своїх членів, Буде вибір делегата і заст. на 
що побір складок буде в субо 
ту, 20-го лютого, від год. 7:30 
веч., 1 в неділю від 12-1:30 по-
пол. Після , цего відбудуться 
збори І вибір делегатів на Кон-
веяцію УНС. Просимо членів 
взяти участь у зборах. Хто не 
вплатнв ще Нац. Датку з а 1953 
р. просимо це зробити у Вашо-
му відділі при плачевні Ваших 
вкладок. — Т. Костиќ, гол.; О. 
Штогрнн, секр. 

НЮАРК, Н. Д Ж . — Т-во „Ќа-
лина" відд. 459 повідомляє сво-
іх членів, що звичайні місячні 
збори відбудуться в неділю. 21. 
лютого, О 3-ІЙ год. по пол., в 
Українській Централі, 180 Wil-
liam St. Обов'язком кожного 
члена прийти на ті збори. Є 
важні справи д о рішення, як 
також вибір делегата на кон-
венцію УНСоюзу. — Уряд. 

ГЕМТРАМК, ВПШ. — Т-во 
„Згода" відд. 20 повідомляє 
членів, що місячні збори від-
будуться в суботу, 20-го лю-
того, о ѓод. 7:30 веч., а не в 
неділю, як заповіджеяо, тому 
що в неділю відбудеться Ю-
вілей УНСоюзу відділів Діт-
ройт і околиці. З огляду на 
важливість справ, присутність 
всіх членів обов'язкова. — М. 
Прихітко, предс; Н. Трнш, рек. 
секр. 

АНСОНШ, КОНН. — Т-во 
A. Вончевського відд. 10 пові-
домляс своїх членів, що збори 
відбудуться в неділю, 21. ЛІО-
того зараз по Служ. Божій в 
Парафіяльній saaL Проситься 
всіх членів прийти на збори, 
довгуючих вирівняти свої за-
леглости. — М. Хома, предс; 
B. Глива; секр. 

Д - р Гарт 
Е . Pafirep пояснює, в який 
спосіб буде відбуватися щеп-
лення дітей проти пош)есті не-
д у г и дитячого паралічу. Ц е 
щеплення почнеться цієї вес-
ни. Щепити будуть в одних 
стейтах половину дітей пер-
шої, другої, третьої кляс пуб-
лічнях шкіл, а друга полови-
на дітей цих кляс дістане ли-
ше нечинну субстанцію. В 
інших стейтах щепитимуть 
тільки дітей другої клясн, а 
діти першої і третьої кляс 
служитимуть лише як статнс-

тнчний контрольний матеріал. 
Такий спосіб щеплення пряс-
юосться браком відпобідпої 
кількости сироватки. Перші 
щеплення почнуться в кінці 
березня або на початку каіт-
ня. Після цього пробного щеп-
лення вивчатимуть наслідки 
щеплення, і в деяких стейтах 
зорганізують спеціяльні ля-
бораторії для цієї цілі. Д - р 
Гарт Райтер заявляє, щ о е в -
роватка проти дитячого- -ПЙА 
ралічу не може бути ні в `яісо-
му випадку шкідлива, бо її до-
кладно випробувано. і 

РАЧ ЕСТЕР, Н. И. — Вр. ,св 
Иосафата 217 відділ повідом-
ляс своїх членів, що місячні 
збори відбудуться в неділю, 21 
лютого, о год. 2-ій попол. Про-
снться всіх членів прибути, є 
важні справи до полагодження 
та буде вибір делегатів на кон-
венцію, як також `проситься 
всіх членів заплатити свій роз-
мет.. — В. Колданський, предс; 
Ф. А. Іванів, фін. секр.; І. Дер` 
кач. к а с ; В. Гричук, рек. секр. 

Уќ 

23. Конвенцію — тому прнсут 
ність кожного члена обов'язко-
ва. — В. Карий, предс ; Н, Ко-
гут, кас ; В. Палідвор, секр. 

ДЖАНСТАВН, ПА. — Бр. св. 
Арх. Михаїла, відд. 11 повідом-
ляс своїх членів, що місячні 
збори, відбудуться в неділю, 
21-го лютого в церковній залі 
на Мейпел Евеню, зараз по 
Службі Божій. Проситься всіх 
членів прибути на збори, за-
платати свої вкладки, як та-
кож буде вибір делегата на 
Конвенцію УНСоюзу. — Т. 
Волощук предс; А. Дида, 
кас ; П. Сцілеиий, секр. 

НЮ ГЕИВЕН, КОНН. — Т-во 
„Любов", відд. 370, повідомляє, 
що місячні збори відбудуться в 
неділю, 21-го лютого, в, цер-
ковиій залі, 127 Парк Ст., зараз 
по спів. Вогослужениі. Просать-
ся всіх членів прибути на збори 
бо треба вибрати нового голов-
ного урядника, який погодився 
на річних зборах на у р я д . н а 
два місяці. Проситься всіх члс-
нів заплатити вкладки як рів-
нож посмертне за померлого 
члена. При цьому заўважаємо, 
що члени, які залягають з 
вкладками третяй місяць, бу-
дуть суспендовані. — П. Воля-
иик, предс; В. Колисяяк, к а с ; 
В. Гіва, секр. 

ШІКАГО, ІЛЛ. — Місячні 
збори Т-ва Т. Шевченка, відд. 
252, відбудуться в неділю, 21. 
лютого, в залі при 2250 Вест 
Кортез, о год. 12-ій вполудне. 
Проситься усіх членів прийти 
1 вирівняти вкладки, на цих 
зборах буде вибір делегата ва 
Конвенцію, УНСоюзу. — Меґас, 
предс; Хомии, кас; 'Когут, сек. 

Н Ю ИОРК, Н. И. — Місячні 
збори відд. 117, ‚‚Запорозької 
Січі", відбудуться в суботу, 20. 
лютого, о год. 8. веч., В ДОМІВ-
ці, при 33 Е. 7. вул. 2-ий пов. 
Всіх членів просимо обов'язко-
во взяти участь. — С. Кучма, 
предс; М. Корчинськнй, кас ; 
В. Калина, фін. секр. 

REAL ESTATE 

^ ^ П О В І Р Т а Т ABO Ш ! 
6V, кімн. моДерний дім. Добре 
комунікаційне положення. Ціна 
$9,500. 

доступни`й 2-ий морґедж. 
4Vfc кімнат, прширене піддаш-
шя. Будівничий збудував в 
стилі; плястрованнй, внкінче-
ннй деревом, просторі кімнати. 
Знаменнто положення. 
Central State RHy. 4 Mprieaee Co. 
97 Elm Ave., Rahway, N. J. 7-8700 

КТПФТОН ГАПЦ, ПА. — Bp. 
T. Шевченка, відд. 128 пові-
домляс своїх членів, що місяч-
ні збори відбудуться в неділю, 
21-го лютого, о ѓод. 2-ій попол., 
в домі Горожан. Просимо всіх 
членів прийти, буде вибір деле-
гата на Конвенцію УНСоюзу. 
— І. Федірко, предс; М. ДІдух, 
кас; П. Чопіќ, секр. 

КАРТЕРЌЃ, Н. ДЖ. — Т-во 
Запорозька- Січ, відд. 342, по 
відомляс всіх своїх членів, що 
місячні збори відбудуться в не-
ділю, 21-го лютого, о год. 2-ій 
попол., а церковній залі. На 
зборах буде вибір делегата 1 
його заступника на 23. конвен-
цію УНСоюзу. На річних збо-
рах 24. січня вибрано уряд н"а 
1954 p.: Гр. Волинський, предс; 
П. Білінськнй, заст.; І. Марко-
вич, секр.; І. Мартишок, заст.; 
Н. Кіра, к а с ; І. Сокальський, 
заст.; Контрольорн: П. Вілін-
ськнй і П. Кавенськнй; кадзи-
рателі хворих: Т. Дацко, Н. 
Гамадик 1 К. Миньо; хорунжий 
І. Сокальський, ` господар залі 
П. Коцаба. Н а зборах можна 
набути Ювілейну Кинѓу УНС. 
Просимо' приводити нових чле-
нів до УНСоюзу. — І. Марко-
вич, секр. і 

ш 
Посмертні Згадки 

Американські бомбовиќй пролетіли без 
затримки 8,700 миль 

Трейвіс Е р Форс Вейз , Кал 
— Д в а великі американські 
бомбовиќй RB-36 приземлили-
ся на летовищі Лаймстон в 
північному Мейні, перелетів-
ши без затримки з Токіо. Пе-
реліт тривав 29 годин. Ге-

нерал бригади Стевлі Д ж . 
Донован заявив, щ о завдай-
ням цих літаків не було з д с -
бути новий рекорд шпндкос-
тн або віддалі, але вивчити 
лети бомбовиків на великій 
висоті з найбільшою швидкі-
стю. 

^ 

^ocrr^oc=^ocп:. 

ЧИ СПРАВДІ ШЄМОНТ? 
Т А К ! 

ЛЬВІВ був колись ПІЄМОНТОМ для Соборної України; 
Про це найкраще довідаєтеся з ювілейного збірника з на-
годн 700-ліття столичного Города короля Данила 

Н А Ш Л Ь В І В 
Купіть цю публікацію, багату змістом, на прегарному па-
пері, великого формату, 216 сторін друку, багато ілюстрацій.. 

Ціна: брош. $3.00, в полот. оправі S5.00. 
Питайте по всіх книгарнях. 

Замовляти: 

"SVOBODA" 
Р. О. BOX 346, JERSEY CITY З, N. J. 

Dr. S. J. MAKAREWICZ 
В І Д К Р И В Л І К А Р С Ь К У К А Н Ц Е Л Я Р І Ю 

п. ч. 2 2 1 9 Hudson Boulevard 
( п е р е д Ege Avc . ) 

в Jersey City, N. J. 

Г о д и н и п р и й н я т ь з а в и ї м к о м с е р е д и від 1 -о ї—3-о ї 
і в ід 7 - о ї — 8 - о ї в е ч о р а 
Т е ! . D E I a w a r e 3 - 7 4 0 0 

ПРИКРАСА КОЖНОЇ БІБЛІОТЕКИ, КОЖНОГО ДОМУ! 
Вже вийшло монументальне видання творів найвизначні-

шоі поетќи українського національного відродження 

ТВОРИ ЛЕСІ УКРАЇНКИ 
В 12-ти ТОМАХ 

(В-во Тищенко — Білоус) 
Вірші, драми, поезії у прозі, перлини української літератури! 

Друковані на гарному папері, чітким шрифтом, в полот-
няній оправі, Всі ЦІ томи с чудесним доповненням бібліоте-
ки кожного, хто шанує і любить українське слово. 

Придбайте їх для себе І своїх дітей! 
Ц Ш А З А 12 ТОМІВ $24.00. 

Замовляти: 

"SVOBODA' P. О. BOX 346, JERSEY CITY 3. N. J. 

СКІЛЬКИ РАЗІВ 
иж вставала останньої мочі? 

Чя такі яічні мандрівки не по-
збавляють вас цінного сну 1 пе 
томлять пас або п є роблять вас 
докучливими та нервовими? А 
може ви терпите теж від болів 
голови, болів у крижах, у ногах 
та від заворотів голови? Мляві 
нирки, які не вимивають валеж-
но трійливих відходів з кропи, 
можуть бути причиною ваших 
недомагань. 
Багато осіб, ЩО терпіли ВІД ЛИХ 
проявів, зазнають тепер чудової 
полекші від нового ліку, що йо-
ге звуть БУ-КАЛ-О МППАНИ-
НА. (Bu-Cal-o Compound). Оцей 
лік, складений з витягів з пятн 
могутньо діючих рослинних ЛІ-
ќїв, с всялі. як кажуть, помогти 
виділяти відходи, які забнра-
ють з тіла шкідливі залишки. 
За спеціяльною умовою читачі 
це{ газети можуть дістати цей 
замітняй препарат по зниженій 
ціні. Зашліть о ц е ! вирізок до 
Oregon Drne ProdHcts, Box 762, 
D e p l 200, РеекзкШ, N. ,Y. Звідти 
вишлють вам, дві трндолярові 
плящннки тільки за $5, отже за 
знижкою'$І на правильній ціні. 
Не посилайте грошей — залла-
тіть просто поштареві при дору-
чеяяі. 
Ім'я 

Адреса 

Місто . . Стейт 

Про різного рода творчість 
Богдана Лепкого 

довідастееь в брошурі 
ВОЛОДНМПРА БЕЗУШКА 

БОГДАН ЛЕГШИЙ 
V Цшв 25^ 

Замовлен`ня з валежитістю 
слати до: 

" S V O e O D A " 
81-83 6 n n d S t , Jersey City 3, N.J 

ШПСАГО, ІЛЛ. — Звичайні 
збори Сестр. ВІДД. 126 відбу-
дуться в поділю, 21-го лютого, 
о год. 1:30 попол., в'Союзовім 

Йомі при, 845 N. Western Ave. 
роситься членів платити свої 

членські вплатв в наведенім 
часі і місці. — L Подола, секр. 

. ПРОВІДЌНО, P . AHL — Т-во 
їм. Т. Шевченка, відд. 73 по-
відомллр, Що місячні збори ВІД-
будуться в неділю, 2t-ro лнь 
того, о ѓод. 1-ІЙ попол в Buddy 
Club при 36 Pocasset Ave. На 
зборах буде вибір делегата на 
23. Конвенцію УНСоюзу. — У-
ряд. 

АЛЕНТОВН, П А — Вр. св. 
Арх. Михаїла, відд. 147, пові-
домляс своїх членіђ, що місяч-
ні збори відбудуться в неділю, 
21-го лютого, в парафіяльній 
залі , 803 Фронт вул., о год. 1-ій 
попол. Проситься членів прий-
ти точно та сплатити вкладки. 
На зборах можна купити Юві-
лейну кинѓу УНСоюзу. Довгу-
ючих напомннається вирівняти 
свої вкладки, — І. Зазворськнй, 
предс; Г. Біленький, кас ; І. 
Федораќ, секр. 

НИКОЛАИ ПОДИВИ ПОД-
ВАИЦЯТННК,- д о в г о л і т н і й 
член Бр. св, о. Николая відд. 
108 УНСоюзу в Шікаґо, Ілл., 
помер 14-го січня, проживши 
64 р. Покійний родився в с. 
Новосілці, пов. Бібрка, Зах. 
Україна. В чеин УНСоюзу 
втупив в 1840 р. Був актив-
ним Громадянином та не жа-
лів труду для народної спра-
вн. Через 2 роки був пред-
сідннком 108 відділу. Поли 
шив в смутку дружняў Тек-
лю, сина Івана 2 дочки 
що є Сестрами в чині С.В.В. 
у Факс Чейз, Па., та 2ох 
"внучків. Похорон відбувся 18 
січня з погребового зааедея-
ня до церква св. о. Ннколал 
пря великому числі Народу, 
Родини, Знайомих 1 членів 
відд. 108 1 55 УНС. Похова 
ний на українськім цвинтарі 
св. о. Николая ва Пгтінс 
Ровд І Десплейн Ривер. — В, 
И. П.! і 

Г. Дацьків, секр. 

МИХАЙЛО ЛЕВУСЬ, довго-
літній член Бр. св. Вол оди-
мира відд. 823 УНСоюзу і 
Канзас Ситі, Кан., помер 12 
лютого 1054 р. Покійний 
вступив до УНСоюзу 1921 p., 
походив зі с Трійця, пон. Ра-
дехів. Оставив в смутку дру 
живу Пелагію І двох синів: 

.Григорія 1 Олександра, дочку 
Ашмггааію 4 8 ітуків. ІІохо-
роп відбувся в понеділок, 15. 
лютого з церкви св. Тройці 
на Гайлевт Парк Семетерн 
— В. И. П.! 

Д. Яремќо, секр. 

МИХАЙЛО ДЕМКОВНЧ, член 
69 відд. УНСоюзу в Бр`ядж-
порт, Кони., помер 8-го люто-
го 1954 p., в 59 році життя. 
Покійний родився в 1895 р 
в с. Добра, пов. Сяніќ, Галв-
чнна. Полишив в смутку 
двох синії!, дочку, зятя і 
виучку. Похорон відбувся 11 
лютого 1954 p., з погребового 
заведення до української гр, 
кат. церкви Пр. Діви Мари' 
на цвинтар св. І. Хрестителя 
в Стамфорд, Кони.—В. И. II.! 

М. Галькевич, секр 
штшттшЛтшшшштшттттж і м і 

= = S 

ДІЛИМОСЯ СУМНОЮ ВІСТКОЮ, ЩО ВНОЧІ 11-ГО' ЛІО-
того по тяжкій недузі упокоївся у Возі Наш До-
рогнй Муж і Незабуѓтій Батько, кількаразовий 
політв'язень советськнх тюрем і старшина — учас-
ннк обох Украшськнх Визвольних Змагань, 

бл. п. 

ІВАН ТИМОФІЙОВИЧ КОРНІЄНКО 
(ЧЕПА) 

ПАНАХИДА 
відбулася в суботу, 18. 2..о год. 7-9 вечора в при-
міщенні Gowen, 233 Somerset St., New Brunswick, N.J. 

Похорон відбувся в неділю 14. 2. о год. 2-ІЙ 
зі службоќ) Укр. Прав. Церкви св. Андрія в Баўнд 
Брук! 

Вічна Йому Пам'ять! 
ДРУЖИНА, СИНИ, РОДИЧІ 

-І 

А Р З А Н , 

AS H E 2 U P T T I P 
OFF THE Т К М . , 

TAJCZAN W H M S r 
IN МІГ7-Alfc! AHP -
THeEW OUTJC-

CLUTCHINO-. 
HANP. HHS^-i 

CLAWIHO" 

НОСЖЕС? 
ТНЄгА-

оувггАкоск 
F^cm?uPTNG 
ртсттйс-

EPGeOFTV4C 
NN TRAH—`̂  

ийи"ч UBOM Ѓми, Циаіііі. Ш. 

ASTORIA—2-род. з цегли дім, 
5 і 6. віль'ний до зайняття, 
знамениті умовинв, $21.500. 
2-РОДИННИИ з Цегли, відо-
кремлений, р.кімнат. З подвійні, 
З вннаймлєні. 'Всі удогіднення. 
Попередньо, було мешкання і 
бюро дентисти. ,$19,500. 
2-РОДИННЙИ- обрамов.' „шінг-
лямн", 4 1 6 , Гараж на 2 авта, 
олив, огрівання, 3 спец, кімнати 
в підвалі. Вресь вільний. $12Д)00. 
Близько Mt,Caгme^Parish -

OENOVfSE REALTY 
31-20 Astoria Blvd.- L I .C. 

RA. 8-1120 

G BUSINESS, OPPORTUNITY 

ТМЬРНА 
JERSEY СіТХ,`-2-родив. з цегли 
дім, олив, огрівання; 4,-роднн. 
дім; власник - зол ншас бизнес 
$18,000 34Т--ЙОЄ. УкраІнсько-
польеька кл,ісвтеля. 

Telephone: bEnderson 3-1276 

САЛЬОЙ КРАСИ 
в центральнім положенні. 

Чудова навода, получнти Дім а 
прнсмним доходом. Теперішні 
власники прясд. чудову кліснтс-
лю в густо;заселеній околиці 'в 
межах 4-х миль від садьону. На-
ріясна площа, модерна кухня, 
спальня, вітальня, сальон з 
повним вярядом включаючи' 4 
сушарні. Піка на скорий про-
даж $14,900.' 

F R E D w . - B A T E S A S O N 
-` Realtors 

560 Middlesex Ave , . Metuchen, 
New Jersey. ' Met. 6-0271 

Member of Multiple Listing 
.System. 

BAR A GRILL — QUEENS 
Чудова на'года" поліпшити умс-
винн лаптя. , Ідеальна для- су-
пружяся. $700 'І.цілий бар, дуже 
добре положення, довгий ви-
найм, низький рент, 2 кімнати. 

EV. 2-924Г— I2 -V4-6 
або пишіть: Р-10 — Km. 830, 

11 West 42nd St., New York City 

ПРАЛЬНЯ 
JERSEY CITY, 

добре влаштована, добрий 
прибуток. -Вез доетави. 

JOURNAL'SQUARE 4-6144 

MISCELLANEOUS 

, C H H X C H I L L A S . 
продаж зі стратою — пари вН-
сохояќісянх і. вкттробуваних`сам-
ців. Тільки ^$1,250 з! клггкамн 
й інші. Кликати': 

HUBBARD 7-6222 — N. J. 
або пишіть; Box F-10-A — Rm. 
830, 11 West 42nd St., N. Y. C 

_ M v ^ 

П о в і д о м я л в и о , що ціяв 
оголошений велиинин 1 Інча 
через 1 хо^овху. виносить 
$1.40. Проеќгься иалежнтість 
(відповідного величини ого-
лошеиня) ^пересилати разом 

3.`'ТЄКСТ0И. 
Адміністрація „Свободи". 

5? Lylwyi 

Зсунувшись по стежці , Тар-

зан закрутився вихорем і про-

стягнув затиснену руку. Кіг-

ті ного пальців вчепилися з а 

скелю, що стриміла з-під 

краю стежки. і 

— Н а богів, Тарзане, — 
крнквув Волтор. — Я - с п о д і -
вався побачити вас мертвим 
під скелями! 

Й -' 

Повертаючися по слідах на 
д н о вузької ущелини, Тарзан 
витягнув свого и о ж а з мер-
твого ведмедя. Д а л і вони про-
диралися вгору ущелииою. 

UKRAINIAN 
FUNERAL DIRECTORS 

AIR CONDITIONED 
Обс^гуг^)Щвва І Чесав 
Oar Services Are AvBflabfe 

Anywhere.ui New Jersey 
891 SPRJNQFIELD AVENUB 

IRVINOTON, N. J. 
NEWARK, N. J. 

ESsex-5-5559 

ІВАНБУНЬКО 
У В P. П О Ѓ Р Е E H H K 

Обслуга Чђеиа 1 
Ц П Ш . ПРИСТУПНІ. V 

John Bunko 
LlrtBB '̂UtdcrtBjar 

А ЕяЬвтмг 

437 EA8tp4h STREET 

NtW;VorHCtty 

REASONABLE PRICES 

Теіеріхиіе^ Оквгоегсу 7-7861. 

ПЕТРОЯРІМА 
УШР. n p r ' P B H U J U 

В BRONX, WQQKLYrTNEW 
YORK ІГОКЮЛЖШІ 

Ковтроліьв^аяіі гашерік 
туря. Модерни. ИВП1ЩМ 

до ужщдчг дяром. 
P E T E R J A R E M S 
129 EAST 7tti STREET, 

NEW1T4JP1.W.T. . 
TeU.PfcW 4.2SH 


